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ПОЗИВ НА ХШ РЕДОВНУ ГОДИШЊУ

СКУПШТИНУ САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

На дан 2 априла 1961 тодине одржаће се ХЛредовна зодишња скупштина Савеза
филателиста Србије у Београду у пошти Београд !, у сали на У! спрату у 9 часова
пре подне, с овим дневним редом:

]) Избор радног председништва, записничара и оверача записника,

2) Бирање прегледача пуномоћја делегата.

3) Извештаји:

а) Управног одбора,

6) Блатајника.

в) Надзорног одбора.

2) Суда части.

4) Расправа о извештајима и давање разрешнице управи.

5) Предлози Управе Савеза, подружница, чланова ц жалбе.

6) Бирање нове управе.

Према правилима Савеза филателиста Србије „Скупштину сачињавају делетати,
које бирају подружнице-повереништва из редова чланства и то на сваких започетих 20
редовних чланова по једног делезата“.

Делезати морају донети уредна пуномоћја од својих подружница-повереништава.

Предлози и жалбе морају стићи Управном одбору најмање до 15 марта (на адресу
Савеза — Пошт. фах 702), да би се мотли изнети пред Скупштину.

(Сва ближа обавештења моћш ће делегати добити лично у канцеларији Савеза
— Сремска улица број 6, на ТУ. спрату (има и лифт). Телефон Савеза 25-382.

Пленарна седница Управе Савеза филателиста Србије одржаће се 1 априла у 17
часова по подне у канцеларији Савеза.

Управа

НА ПОЧЕТКУ 1961 ГОДИНЕ
Завршили смо срећно 1960 годину!
Да се осврнемо сада на успехе и недо-

статке у раду на филателији. у прошлој го-
дини, па на основу тих опажања да изне-
семо укратко шта би и како требало радити

у новој 1961 години.
Завршили смо дванајесту годину нашег

часописа. На 220 страна, у шест свезака,

дато је све што је могло дати на тако огра-
ниченом простору неколико људи — искре-
них пријатеља филателије. Па ипак, и са

овако скромном радном снагом постигнути

су лепи успеси и признања и у земљи и у

иностранству. Поред раније добивених ди-

плома у току последње године задобили смо
још две златне медаље (у (Суботици и у



Београду) и две дипломе за сребрне медаље

(у Барселони и Варшави). Према томе може

се с правом рећи да је „Филателистаиу

прошлој години часно испуњавао свој зада-

так на пропаганди и унапређењу филателије

код нас.

He можемо се похвалити приређивањем

изложби и смотра у НР Србији, иако је то

један од најсигурнијих путева за пропагира-

ње филателије и најбољи начин за прикази-

вање постигнутих успеха у нашим збиркама.

Приређено их је свега неколико: у Новом

Саду, Сенти, Београду, Вршцу, Бач. Палан-

ци и Књажевцу. А да имамо врло много и

врло доброг материјала за излагање, доказ

су врло добри успеси наших чланова на из-

ложбама: у Београду (11 републичка изло-

жба). у Новом Саду, Суботици и на „Јуфи-

зу ТУ“ у Дубровнику и нарочито у ино-

странству- (у Барселони, Лондону, Бечу,

Братислави, Лајпцигу, Варшави), где су на-·

ши излагачи достигли врло завидна приз-

нања и одликовања.

Предавања из филателије била су у то-

ку прошле године скоро потпуно занемарена,

иако су она неопходна за пропаганду, наро-

чито међу омладином, коју треба упућивати

правилним путем да у филателији нађе: ко-

рисне ствари из разних наука( историје, гео-

гбафије, природних наука, примењене умет-

ности и др.), да јој филателија помогне да

лакше савлађује те науке у школи, да их

отргне од беспосличења 'и траћења времена

у рђавом друштву, да јој се укаже на многе

лепе навике, које се стичу радом у филате-

лији (уредност, штедња и др.) итд.

Борили смо се и 1960 године с несташи-

цом просторија за наше састанке скоро код

свих наших организација. Гу су невољу осе-

ћали прави филателисти, јер нису имали где

да се састају ради приређивања стручних

предавања, ради смештаја библиотека, ради

неопходне размене марака за своје збирке,

ради приређивања смотра и изложаба, ради

састанака са пријатељима из места и са стра-

не у циљу размене мисли о филателистичким

потребама, филателистичким новостима и др.

Генерална дирекција ПТТ изашла је у

сусрет нашим жељама да се укину „кључне

марке“ у пригодним издањима. Издања тих

марака сада су обимнија и сваки их може

добити у потребној му количини. Гим путем

ће се много допринети спречавању улажења

Букаветла (Секције за инострану раз-

мену је ЉУБИВОЈЕ ИЛИЋ — Београд,

Ул. Јелене Ћетковић бр. 12/11.

Руководилац (Секције за унутрашњу раз-

мену је АЛЕКСАНДАР АЛЕКСАНДРИЋ

— Београд, Ул. Бориса Кидрича бр. 5/1.

 

у редове правих филателиста оних који ула-

зе у те редове само ради профитирања на

маркама.

То је у главним потезима слика нашег

рада у филателији у прошлој години, а на

основу тога можемо да створимо план рада

за 1961 годину, која за нас, Југословене има

и нарочити значај, јер ћемо у њој просла-

вити двадесетогодишњицу народноослободи-

лачке борбе и народне револуције, која нам

је донела нову, слободну, независну Југосла-

вију. [ој прослави треба да се придружимо

и ми филателисти и да покажемо наша до-

стигнућа у филателистичким творевинама.

На првом месту треба се добро припре-

мити за једну велику републичку филатели-

стичку изложбу у Београду, на којој треба

филателисти из целе (Србије да уложе што

више труда и знања, те да покажу да у HP

(Србији и филателија живи и цвета. А и у

другим местима, и где има и где нема наших

подружница, треба приређивати пропагандне

смотре и тиме допринети и прослави ове ве-

лике двадесетогодишњице, а и пропаганди

филателије у широким слојевима народа и

омладине. Напред наведени успеси на изло-

жбама у ' 1960 години доказ су да се ове

изложбе могу без великих мука приредити.

У вези с овом прославом треба предло-

жити Ген. дирекцији ПТТ да изда једну

квалитетну серију марака са сликама народ-

них хероја и твораца нове Југославије.

„Фиилателиста вапије за вредним сарад-

ницима. Међу члановима С..С. има виђе-

них интелектуалаца и врло писмених људи,

који треба да дају своје прилоге за свој ча-

сопис и да га уздижу на још већу висину и

да му омогуће чешће излажење.

"Греба ојачати пропаганду за прошире-

ње круга филателиста међу најшире слојеве

грађанства, а нарочито радног народа и о-

младине. (Одржавати предавања по школама

и народним универзитетима, на радничким

састанцима и преко радија.

Врло важан задатак ће нам бити да на-

станемо, до максималног залагања, да се што

пре остваре предлози изнети у апелу за из-

градњу дома филателиста у Београду; не до-

пустити да тај апел управе Савеза филате-

листа (Србије остане мртво слово на папиру.

(Са мало више воље и несебичних напора

ми ћемо у 1961 години показати још знатно

боље успехе!

ТЕКУЋИ РАЧУН
САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА СРБИЈЕ

КОД КОМУНАЛНЕ БАНКЕ
У БЕОГРАДУ
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СРПСКЕ ДОПИСНЕ КАРТЕ
(Наставак са стр. 185/60)

ИЗДАЊА 1901 и 1902 ГОДИНЕ

У почетку 1901 године било је наређено
издање нових поштанских вредносница.
пиркулару П.Т.Бр. 16.327 од 17 априла
1901 (по ст. кал.) поштама налази се, од-
носно целина, ова одредба:

,.... да дописне карте, поштанске упут-
нице и друге вредноснице с отштампаним но-
вим вредносним ознакама треба да се сукце-
соивно пуштају у промет, а да се дописне
карте и друге вредноснице, које су сада у
течају, не повлаче, већ да се утроше до
краја.

Прово су биле пуштене у промет дописне
карте за унутрашњи саобраћај од 5 пара
1/18 маја 1901 године следећом објавом:

„Сходно одлуци Министра грађевина од
24 ов. мес. П.Т.Бр. 17.190 израђене су
отворене дописне карте за унутрашњи сао-
браћај од 5 пара са отштампаном вредносном
ознаком с новим клишеом, а по боји, картону
и тексту не разликују се од досадашњих од-
говарајућих дописних карата.

(Ове дописне карте пуштају се у промет 1
маја. Досадашње отворене дописне карте од
5 пара неће бити повучене из промета, већ
остају и даље у важности, док не буду утро-
шене.

П.Т. Бр. 17.190. Из поштанског и те-
леграфског оделења Министарства грађеви-
на, 25 априла 1901 г." (Објављено у „Срп-
ским новинама6р. 93 од 28 априла 1901
године).

У јуну су дошле на ред затворене допи-
сне карте од 5 и 10 пара. Нове карте за ме-
ђународни саобраћај од 10 пара појавиле су
се тек у септембру исте године; тачан датум
није познат. :

(С вредносном ознаком из 1901 године
нису израђиване карте с плаћеним одгово-
ром.

Дописне карте су по тексту, боји и по
картону исте као оне из претходног издања.
Вредносна ознака је иста као код франко
марака издања 1901/3 године — с малим
попрсјем краља Александра Обреновића.

Дописне карте за унутрашњи саобраћај
од 5 пара штампане су зеленом бојом на
жућкастом картону. Дужина натписа „ДО-
ПИСНА КАРТА“ иста је као код прет-
ходног издања — 49 мм. Оквир испуњен тан-
ким и дебелим цртицама као код ранијих
издања.

Код ове карте утврђена су два типа:
[. — У сва четири угла оквира налазе се

мали положени крстићи. Растојање речи „Са-
мо“ од оквира 14 мм; између спољних стра-
на грба и вредносне ознаке 112!/, мм; изме-

" шеа

ђу натписа и горње адресне линије 20:мм;
између А и К у натпису 3/; мм; испуна
горње стране оквира почиње с двема тан-
ким, а завршава се једном дебелом цртицом.

 

П. — У сва четири угла налазе велике
тачке у боји (постале од истрошених кли-

са тачком у кругу). Растојање речи
„Само“ од оквира и између натписа и адре-
сне линије као под |; између грба и вред-
носне ознаке 113: мм; између А иКкК у
натпису 3'/4 мм; испуна горње стране окви-
ра као под |.

Код другог издања дописних карата за
унутрашњи саобраћај од 5 пара натпис
„ДОПИСНА КАРТА“израђен је од ситни-
јих слова = дужина целог натписа је 41 мм.
(Оквир се налази, као код првог издања, у
два типа; само с крстићима или само с тач-

кама у угловима оквира.

 

Дописне карте за међународни саобраћај
са вредносном ознаком од 10 пара штампане
су у црвеној боји на жућкастом картону. Пр-
ви ред натписа је исти као код претходног
издања, а други је од нешто мало крупни-
јих слова и цела му је дужина 78 мм. Напо-
мена у левом доњем углу је од ситнијих сло-



    

 

ва и дужина јој је 20'/2 мм (док је код рани-
јег издања била 23'/> мм). А

(Оквир код ових карата јављајусе у шест
типова: |

1. — Са положеним крстићима у сва че-
тири угла, Утврђена су два различита штам-
пања: растојање грба и вредносне ознаке код
оба 114 мм; између натписа и адресне ли-
није 153/,, одн. 16:/5 мм; између редова нат-
писа 4:/>, одн. 334 мм; испуна почиње двема
танким цртицама, а завршава се дебелом цр-
тицом.

Џ. — Са великим округлим тачкама у сва

четири угла. Два различна штампања, иста
као под !. ст

ЛП — Са крстићима у левом горњем и

десном доњем углу, а с тачкама у друга два

угла.
ТУ. — Са костићем у доњем десном углу,

а с тачкама у осталим угловима.

М. — (Са крстићем у горњем десном углу,
а с тачкама У осталим угловима.

МТ — Са крстићем у левом доњем углу,

а с тачкама у осталим угловима.

Код последња четири штампања: растоја-
ње грба и вредносне ознаке 114:Љ5 мм; из-
међу натписа и горње адресне линије 16:
мм; између редова натписа 3374 мм; испуне
као под !. a

ЗЗатворене дописне карте с новим вред-
носним ознакама од 5 и од 10 пара имају
исти текст, папир, величину и перфорацију
као код претходног идзања, само су вредно-
сне ознаке на различном (растојању од нат-
писа.

Код затворене дописне карте од 5 пара
цео текст је, заједно са вредносном ознаком

у зеленој боји. Растојање између вредносне

   

' ознаке и последњег слова А у натпису код
овог издања је 11:/; мм, док је код ранијег
било 14:55 мм.

Код затворених дописних карата од 10
пара вредносна ознака је отштампана у пр-

веној боји, а све остало у прној. Гекст при-

медбе на задњој страни исти је као код од-

говарајућих дописних карата претходног из-

· дања, само је сада распоређен у три реда:

у првом реду „Кад се ове затворене допи-
сне карте шаљу у иностранство,; у другом

реду „ваља уз утиснуту марку, прилепити
још и марку.; у трећем реду „која не до-

стаје , — Растојање између вредносне ознаке

и слова А у другом реду натписа је разли-
чито: од 11 до 13:/5 мм.

Затворене дописне карте од 10 пара по-
јавиле су се 1902 године са целокупном
штампом (и вредносном ознаком и свим оста-
лим) у црвеној боји (у првеном и бледо-пр-

веном тону). МИ папир ее јавља у двојаким

тоновима: или као код првог издања или
у сасвим отвореном тону.

Дописна карта за унутрашњи саобраћај
од 5 пара без оквира појавила се у 1902
години, са натписом у два реда: у горњем
„Србија“ (подвучено), у другом „ДОПИ-
СНА КАРТА“. :

 

Вредносна ознакагрб и остали текст, као-
и картон исти су као код издања 1901 го-

дине. | |

(Отворене и затворене дописне карте из-
дања 1901/2 године биле су у важности до

25 јуна/ 8 јула 1903 године. Тога дана су

одлуком П. Т. Бр. 22.065 (објављеном у слу-

жбеном листу „Српске новинеБр. 136 од

17 јуна 1903) повучене из промета. Прео-

стале'количине су (спаљене) у марту 1908

године.
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прилозима за изградњу

ФИЛАТЕЛИСТИЧКОГ ДОМА У БЕОГРАДУ
њенииитииини

ц



 

|МАSUM

СРПСКЕ ПОШТАНСКЕМАРКЕ ОД 1 ГРОША
. (До сада код нас непознати ImpenaommnH из 1865 године)

Новинске марке Србије из 1866 године
—_ код нас, у филателистичким круговима

познате под називом „грбуше— спадају не-

оспорно у ред најређих марака некадашње
кнежевине (Србије. [е су марке биле изра-

ђене у београдској „Књигопечатњи са! ма-

трице резане у дрвету (дрворез), тако да је
услед тога и израда ових марака била при-
лично неуједначена, нарочито код | и ШП
штампања, кад су се, вероватно, клишејиби-
хи мало излизали.

(Свима нама је познато да су тада изра-
ђене марке од | и 2 паре у познатим малим
тиражима у два, односно, од | паре, у три
штампања, која се међу собом разликују и
по боји израђених марака, као и по упо-
требљеном папиру, који се тада набављао из
Земуна у партијама, те је употребљаван оног

квалитета, који би у том моменту био нађен
у продаји, због чега се налазе јака одсту-
пања у дебљини и боји папира.

Недавно се на једној америчкој аукцији
појавила збирка познатог, пре кратког време-
на преминулог сакупљача покусних тисака и
есеја поштанских марака, А. Вајса ('М/еј55),
—- која је садржавала највеће реткости из
ове области филателије, — а међу њима и
четири есеја (Србије, о којима се до сада
уопште није ништа знало и што је у првом
моменту код неких познавалаца марака Ср-
бије изазвало оправдану сумњу —- да се мо-

жда овде ради о неким махинацијама, нак-
надно 'израђеним.

Захваљујући мом добром пријатељу Мир-
ку Рашићу из Канаде пошло ми је за руком
ла дођем до два оригинална примерка ових
есеја, те с обзиром на то да сматрам да се
овде стварно ради о есејима из године 1865,
настојаћу да укратко исте опишем.

У ствари, овдехсе ради о есејима израђе-

ним посебно у бакротиску, а посебно у др-

ворезу. Бакротисак је много прецизнији од

 

дрвореза, али су е. -менти на обема маркама

потпуно идентични, само је израда у дрворе-

зу много мутнија и лепрецизна.

Упадљиво је да је на сва четири пример-

ка есеја ознака вредности уместо ,„! ПАРА“

или „2 ПАРЕ“ — „1 ГРОШ“ тј. вредност

која се у периоду кнежевине (Србије на по-

штанскем маркама уопште није појављивала,

иако нам је познато да је то била регуларна

монета, односно распрострањен тадашњи на-

зив новчане јединице од 40 пара.

(Ови есеји су израђени у разним бојама:

плава, наранџасто-жута, црвенкасто-наранџа-

ста и смеђе-карминаста, на папиру у тону.

Боје марака —- нарочито плава и наранџаста

идентичне су боји аустријских марака из то-

га временског периода, из чега би се могла

извести претпоставка, да су надлежни из

Београда дали да се израде по предложеном

нацрту клишеја клишеји и покусни отисци



првих српских марака у Београду, — као што

је то био случај и са маркама с ликом кнеза

Михајла из 1866 године. Прве матрице су,
— како се из ових есеја види, — биле изра-

_ђене у бакру, а вероватно, паралелно и у

дрвету, те су са истих рађени покусни отисци.
Претпостављам да су ови први покусни

отисци рађени још 1865 године или одмах
у почетку 1866 године, и да се онда поми-
шљало и на то да се за франкатуру редовних
писама израде поштанске марке с истом сли-
ком грба кнежевине (Србије од | гроша

(= 40 пара) за лисма за унутрашњи сао-

6pahai.

У међувремену (1866 године) биле cy на-
ручене прве поштанске марке у Бечу од 10,

20 и 40 пара с ликом кнеза Михајла, тако

да, вероватно, услед тога већ није дошло до

израде поштанских марака од | и 2 гроша.
(Ови есеји разликују се од оригиналних

марака (новинских од |! и 2 паре) једино
у томе, што у кругу који опкољава грб на
есејима има 79 белих бисера, док на израђе-

Твин РАК ЈЕ Потуа

HHM маркама 78. (Ово је, међутим, могуће, с
обзиром да су то есеји, док су дефинитивне
матрице рађене посебно, а сам резбар можда
није водио тачно рачуна о томе да и овај
незнатан детаљ — број бисера — буде исто-
ветан са бројем приказаним на есејима мара-
ка од | гроша, а који су по свој прилици
рађени пре него што се приступило дефини-
тивној изради првих новинских марака Ср-
бије у 1866 години.

Још један доказ, који говори у прилог то-
ме да се ради о оригиналним есејима из то-
та периода, јесу лабораторијски налази о
употребљеној боји, као и остарости папира,
који јасно сведоче о томе, да се ради о есе-
тима око 100 година старим. Према томе от-
пада сумња о томе да се ради о каснијим
махинацијама и, можемо тврдити, да се по-
јава ових есеја може сматрати једним од нај-

интересантнијих открића — иако после скоро
сто година — у историји филателије, одно-

сно поштанских марака Србије.

Инж. Мирко Вернер

Prigodni Žigovi

upotrebljavani na teritoriji FNRJ

(Nastavak sa strane 135/59)

3214. — РОБКТОКОХ. — 2—6. Х. 1954,
povodom Međunarodnogz šahovskog turnira; o-

dobr. Uprave Ptt u Kopm Br. 972 od 8. IX.

1954: na pošti Portorož. — Tekst (rukopisnim

slovima): „Muednarodni mostveni šahovski tur-
nir / PĐORTOROŽ" — rst. 32!/5 / 25. — C.

489. — MARIBOR. — 31. VII—9.VIII.
1959. za XVI mariborsku nedelju; odobr С.
dir. PTT Br. 8550/1 od 30. VI. 1959; na oošti
Maribor 1. — Tekst: „16. MARIBORSKITE-

DEN / MARIBOR" — Okr. (bez sp. okv.)
ZA} Ja, == (Cž

490. — МАТ. — 4—9. МШ 1959, га
„Jadranski радођтапзји Кир; одође О. dir.
PTT Br. 9835/1 od 29. VII. 1959: na pošti
Tivat. — Tekst: „JADRANSKI „PADO-
BRANSKI KUP / TIVAT“" — N„Prst. M.
ОЦЕои

491 — MARIBOR. — 7. VIII. 1959. po-
vodom putovanja novinarsko-turističke ekspedi-
cije duž Drave; odobr. G. dir. PTT Br. 9631/1
od 29. VI. 1959: na pošti Maribor 1. — Tekst:
ODU TZVIRAZIĐSRANE, | ВО ЖАМА“ —
Nepr. 41x26!» — C.

492. — БЗБКОЕЈА СОКА. — 10—15. УПТ
1959. za 20 godišnjicu muzeja u Šk. Loki;
odobr. О. dir. PTT Br. 9324/1 od 17. УП.
1959; na mpoštanskoj ispostavi u muzeju. —

Tekst: „20 LET MUZEJA —Ž— ŠKOFJA LO-
КА“ — Мерг. 39Х 29. — С.

493 — ZAGREB. — 5—20: IX_ 1959, za
50 godišnjicu Zagrebačkog velesajma; odobr.

G. dir. PTT Br. 10.786/1 od 22. VIII. 1959;
na pošti Zagreb — velesajam. — Tekst: „ZA-

GREBAČKI VELESAJAM"i godine 1909,
1959. — Nepr: 35%396; —/C:

494. — BLED: — 5—30: IX. 1959, za tur-
nir kandidata za svetsko šahovsko prvenstvo;
odobr. G. dir. PTT Br. 8642/1 od 8. VIII.
1959: na pošti Bled 1. — Tekst: „FURNIR
KANDIDATOV ZA SVETOVNEGA PR-
SO / BLED“ — Oblik štita 22'/x / 31».

495 —Ž— МЕГЕМЈЕ. — 20. 1Х. 1959, ро-
vodom otvaranja novoizgrađenog rudarskoz cen-

ira Melenje u SloveniH; odobr. G. dir. PTT
Br. 12.025/1 od 19. IX. 1959: na оозн Ме-

lenje, — Tekst: „OTVORITEV NOVEGA
VMELENJA / VELENJE" — Okr. (bez sp.
оку) 21 CC:
496. ОРАИЈА= 20827. 1199)

та утете Медипагодпе ipomonske konferencije;
одођг. G. dir. PTT Br 11.057/1 od 5. IX.
1959 — Tekst: „COMITE MARITIME IN-
TERNATIONAL — RIJEKA“ — Nepr.
35X%.281— GG.

497. — MARIBOR. — 29. IX. 1959, za
Drugi međunarodni sastanak filatelista u Mlari-

6



boru: odobr. G. dir. PTT Br. 11.667/1 od 5.
IX 1959: na pošti Maribor 1. — Tekst: „II.
MEDNARODNO SREČANJE FILATELI-
STOV. MARIBOR". — 4str. (bez sp. okv.)
28!/|-xX 34. — C.

' 498. — ХАСКЕВ— 3—15. Х. 1959. а
drugi deo tumira kandidata za svetskog šahov-
skoz prvaka; odobr. G. dir. PTT Br. 12.533/1
od 29. IX. 1959na pošti Zagreb 1. — Tekst:
„FURNIR KANDIDATA ZA SVJET.

.· SKOG ŠAHOVSKOG PRVAKA / ZA-
GREB". — Oblik. veličina i boja kao pod br.
494. e

499. — MARIBOR. — 5—11. X. 1959, za
„Doštansku nedelju pionira; одођг. С. 4.

. PTT Br. 12.036/1 od 21. IX. 1959, na pošti
Maribor. 1. — Тебе „РО5ТМ ТЕРЕМ
PIONIRJEV 1959 / MARIBOR". — Okr. 36,

С
500. — РТВАМ, — 10—20. Х. 1959, рп-

likom prvog dolaska broda „Piran“ m luku Pi-
'ran; odobr. G. dir. PTT Br. 12.732/1 od 10.
X. 1959: na pošti Piran. — Tekst: „LADJA
„ĐIRAN“ V MACIČNI LUKI / OBČIN-
SKI PRAZNIK“. — Рта. 32/24. — С.

501. —– BEOGRAD. — 18—31. X_ 1959,
za završni deo turnira kandidata za svetskog ša-
hovskog prvaka mu Beogradu; odobr, G. dir.
PTT Br. 12.431/1 od 29. IX. 1959: na ispo-
slavi pošte u Domu smdikata. — Tekst: „TUR-
NIR KANDIDATA ZA SVETSKOG ŠA-
HOVSKOG PRVAKA — BEOGRAD" —
Oblik. crtež i veličina kao ood br. 494.

502. — ZAGREB. — 21—23. X. 1959,
za 26 kongres međunarodnih sajmova u Žagre-
bu; odobr. G. dir. PTT Br. 12.696 са 5. Х.
1959; na pošti Zagreb 1. — Tekst: „26 KON-
GRES UNIJEMEĐUNARODNIH SAJMO-
МА | CCЕКЕВ 21—23 ХЕ 19597 — (Or.

503. — ВЕОСКАР. — 24. Х. 1959, га
Dan Ujedinjenih nacija; odobr. G. dir. PTT Br.
12.154/2 od 29. IX. 1959; na pošti Beograd 1.
= Текзе „ДАН УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИ:
ЈА 24. Х. 1959 / БЕОГРАД“. — Okr. (bez
зр. оку.) 315. — С.

504. — ZAGREB. — 24. X. 1959, za Dan
Ujedinjenih nacija; odobr. О. „dir. PTT. Br.
12.154/2 od 29. IX. 1959; na pošti Zagreb 1.
— Teks: „DAN UJEDINJENIH NACIJA
24. X 1959 | ZAGREB“. — Okr. (bez sp.
оку) 315. — (С.

505. — LJUBLJANA. — 24. X. 1959. za
Dan Ujedinjenih nacija; odobr. G, dir, PTT
Br. 12.154/2 od 29. IX. 1959; na pošti Ljub-
ljana 1. — Tekst: „DAN ZDRUŽENIH NA-
КОРОМ 24. Х1959 / LJUBLJANA“ —
Okr. (bez sp, okv.) 31. — С.

506. — SARAJEVO. — 24. X. 1959, za
Dan Ujedinjenih nacija; odobr. G. dir. PTT Br.
12.154/2 od 29.IX. 1959; na pošti Sarajevo 1.
— Теба: „ДАН УЈЕДИЊЕНИХ HALIH-
JA 24. X. 1959 / SARAJEVO“ — Okr. (bez
вр. оку.) 317, — С

507. — SKOPLJE. — 24. X. 1959, za Dan
Ujedinjenih nacija: odobr. G. dir. PTT Br.
12. 154/2 od 29. IX. 1959; na pošti Skopje 1.
— Текз: „ДЕН НА ОБЕДИНЕНИТЕ НА-
ЦИИ 24. Х. 1959 / СКОПЈЕ“. — Окт. Бег
зр. оку.) 3172. — (С.

508 — TITOGRAD. — 24. X. 1959, za
Dan Ujedinjenih nacija; odobr. G. dir. PTT 'Br.
12.154/2 od 29. IX. 1959; na pošti Titograd.
— Текз: „ДАН УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИ-
ЈА 24. Х. 1059 |! ТИТОГРАД“. — Окт.
(Бег зр. оку.) 3105. — (С.
· 509. — ZENICA. — 24 i 25. X. 1959. za -
Dryi festival horova B. i H. u Zenici; odobr.
G. dir PTT Br 12.335/1 od 29. IX, 1959;
na pošti Ženica. — Tekst: „PRVI EESTIVAL
HOROVAB i H / ZENICA“ — Okr. (bez
зр. оку.) 30. — С.

510. — ŠIBENIK. — 3. ХГ 1959, za рго-
slavu 15 godišnjice oslobođenja Šibenika i za II
izložbu maraka; odobr. G. dir. PTT Br.
13.328/1 od 17. X. 1959; na pošti Šibenik, —
Tekst: „IZLOŽBA II MARAKA |/ ŠIBE-
NIK" i „U ČAST 15 GOD. OSLOBOĐE-
NJA УВЕМКА i 10 GOD. FIL. DRU-
STVA“. — Okr. (bez sp. okv.) 35. — C.

511. — VIROVITICA. — 7. XI. 1959. za
110 godišnjicu wpošie u Virovitici;, odobr, G.
dir PTT Br. 14.161/1 o d 5. XI. 1959: na
pošti Virovitica. — Tekst u prstenu „VMIROVI.
TICA"., ispod žiga godine 1849 i 1959. —
Prst: 21 /o —- (6.

2:12 VSE/NJIVAL 15 ХО 19508 га 11
filatelističku izložbu u Senti: odobr, G_ dir.
PTT Br. 10.817/1 od 29. IX. 1959: na pošti
Senta. — Tekst: „III. FIL. IZLOŽBA / SEN-
A 15: МОМ. 1959". — Мерт 31!/*34!/,.

518. — ВАМЈАКЈКА./— 46—22. ХТ.
1959. za filatelističku izložbu wu Banjaluki u
čast 40 godišnjice KPJ i 10 godišnjice fil, po-
družnice u Banjaluci; odobr. G. dir. PTT Br.
13.684/1 od 28. X. 1959; na pošti u Banja-
luci. — Tekst: „EILATELISTIČKA IZLO-
ZBA / 10 GOD. FILATELISTIČKE PO-
Пе | 40 GODINA KPJ“ —.Okr.
Би

514. — PARAĆIN. — 22. XI, 1959, na
dan wpuštanja u saobraćaj autoputa od Paraćina
do Niša; odobr. G. dir. PTT Br. 14.249/1 od
4. XI. 1959: na „pošti Paraćin. — Tekst: „OT-
ВАРАЊЕ АУТОПУТА ПАРАЋИН —
НИШ / 22. ХЛ. 1959“. — Окт М. (ђег зр.
оку.) 3. — С.

515. — NIS. — 22. XI. 1959. ri офуа-
ranju autoputa PDaraćm — Niš; odobr. G. dir.
PTT Br. 14.249/1 od 4. XI. 1959; na pošti
Ма, — Теке: „ОТВАРАЊЕ АУТОПУТА
ПАРАЋИН — НИШ / 22. Х1Т1959 —
(Ола МР 240 (65

516. — SENTA. — 29. XI. 1959, povodom
jubilame izložbe Slikarske kolonije u Senti;
odobr G. dir PTT Br. 10.816/1 od 29. IX.
1959; na pošti Senta. — Tekst: „SLIKARSKA
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KOLONIJA / SENTA / 29. XI. 1959“ —
Nepr. 51%39!/, — C.

517. — ZAGREB — 12. XII 1959, za
desetogodišnjicu tvornice, telefonskih uređaja
„Nikola Tesla" n Zagrebu; odobr. G. dir. PT”
Br. 15.528/1 od 9. XII. 1959; na pošti ZŽa-

_ greb 1. — Tekst: „FESLA (rukopisnim slovi-
ma) / ZAGREB“ — Vel 12!/,*X34!h, — C.

518. — 5ОВОТСА. — 13—19. ХИ.
1959, za Prvu pokrajinsku filatelističku 1210-
žbu u Subotici o 180 godišnjici tamošnje pošte;
odobr. G. dir PTT Br. 14.048/1 od 14. XI.

1949: na pošt ispostavi u izložb. prostorijama
— Tekst: „180-GODIŠNJICA POSTE / 1.
POKRAJINSKA FILATELISTIČKA 17.
ЈЕОЛВА— 2 222. = (6.

519 — MARIBOR. — 19—26. XII. 1959,

povodom 150 godišnjice rođendana Č. Darvina

i stogodišnijce niegovog dela „O vpostanku vrsta
omirodnim odabiranjem“, па pošti Maribor 1;
одођт (С. ди. РТТ Вг. 15.199/1 од 2, ХИ.
1959. — Tekst: „CHARLES DARVIN“i

„STOLETNICA „POSTANKA VRST" /
MARIBOR". — Vel 31xX35'|x, — C.

ПРРГЛЕД ИЗДАЊАМАРАКА ФНРЈУ 1960 год,
У 1960 години пуштено је у течај 35 но-

вих марака: 3! пригодна и 4 доплатне, У

вредности 1398 динара.

Прово издање нових марака пуштено је у
течај 25 априла. Io је била серија марака

издата поводом ХУП олимпијаде у Биму.

Цртеже за ове марке израдили су Бојана

Спремо и Андреја Миленковић, акад. слика-
ри из Београда, а израђене су у офсету у За-

воду за израду новчаница у Београду. Серија

се састојала из 7 вредности: 15 д. с приказом

лаке атлетике; 20 д. пливање; 30 д. скијање;

35 д. грчко-римско рвање; 40 д. бициклизам;

55 д. једрење; 80 a. јахање; 100 д. мачевање,

Вредност целе серије 375 д. — Тираж: прве

3 вредности по 1.800.000, друге 3 вредности

по 400.000, од 80 д. 200.000, од 100 a.

120.000. — Приказани цртежи на овим мар-

кама нису код филателиста наишли на допа-

дање, и ако се води рачуна о укусу наших фи-

лателиста., требало би се вратити старим до-

брим временима, када су наше марке ове вр-

сте постизале и међународно признање.

8 маја издате су две доплатне марке Цо-

веног крста: једна франко и једна порто. —

обе по 2 д. (Слике на обема маркама су исте,

а за мотив је узета „Жена с каменом (вајар-

ско дело Лојза Долинара, акад. вајара из Бе-

ограда „Обнова), који је за марку обрадио

Бора Лазаревић, акад. сликар из Београда.

Марке су израђене у офсету у табацима по

5() ком. у Заводу за израду новчаница у Бе-

ограду. — Тираж:-франко марке 3.500.000.

порто 1.000.000.
Истог месеца, 25 маја, издата је још јед-

на серија пригодних марака. с мотивима шум-

ских сисара Југославије. (Ово су марке које

одржавају добар глас наших марака у све-

ту. ЈДртеже је за њих изради Мате Злама-

лик, акад. сликар из Београда; штампане су

у хелиогравури код Курвоазијеа у Швајцар-

ској. (Ова четврта серија југословенске фауне

састојала се из 9 вредности с приказима; на

15 д. јежа, на 20 д. куне, на 30 д. зеца, на

55'д. лисице, на 40 д. јазавца, на 22 д. вука.

Ha GO a. јелена и на 100 д. дивљег вепра.

Вредност целе серије 400 д. Марке су

штампане у табацима: од 100 марака првих

6 вредности и од 25 марака остале 3 вред-

ности. —  ТТираж: прве 2 вредности по

3.000.000, друге 3 вредности по 600.000, да-

ље 2 вредности по 300.000 и највиша вред-

Hocr 150.000.

У јуну месецу (22. МТ), поводом 90 го-

дишњице рођења В. М. Лењина, издата је

једна марка од 20 д. с његовим ликом. И-

дејни нацрт и гравура Танасија Коњајића,

акад. сликара из Београда; линиска дубока

штампа Завода за израду новчаница у Бео-

граду. — Табак се састоји из 20 марака. — |

Тираж 3.000.000. — Марка је једна од наших

најбоље успелих марака.

23 августа, за време сајма технике пу-

штена је у течај нова серија пригодних ма-

рака поводом прве изложбе нуклеарне енео-

гије у Београду. — Идејне цртеже припремио

је Матеја Родић, акад. сликар из Београда, а

марке су израђене у дубокој линиској штампи

у Заводу за израду новчаница у Београду.

(Серија се састоји из 3 вредности, на којима

су приказани апарати наших завода за проу-

чавање и примену нуклеарне енергије у мир-

нодопске сврхе: 12 M. акумулатор честица у

Љубљани; 20 д. неутронски генератор у

гребу: 40, д. нуклеарни реактор института

„Борис Кидрич“ у Винчи. — Вредност целе

серије 75 д. — Гравуре су израдили: 15 д.

(Станимир Бабић, 20 д. Божидар Коцмут, 40

д. Танасије Крњајић. — Марке су штампа-

не у табацима од 50 ком. Тираж: прве две

вредности по 1.000.000, а трећа 500.000. —

И ово издање марака је графички одлично

израђено.

2 октобра, за Дечју недељу, пуштене су

у течај две доплатне марке — једна франко

и једна порто — обе по 2 д. Нацрти за обе

марке Антона Хутера, професора Академије

примењене уметности у Београду. Марке су

израђене у офсету у Заводу за израду нов-

чаница у Београду, а на њима су приказане

главе девојчице (на франко марци) и деча-

ка (на порто марци) са одговарајућим пред-
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метима за игру и забаву. — Величина таба-
ка по 250 марака. Тираж: франко марке
4.000.000, порто марке 1.500.000.

У октобру (24. Х') добили смо још јед-
ну интересантну серију марака —- за значај-
не јубилеје у овој години. Га се серија са-
стоји из 5 вредности, за које су идејне црте-
же дали: Бојана Спремо и Андреја Миленко-
вић за марку од 40 д. а за остале Миодраг
Вујачић, акад. сликари из Београда. Штам-
пање извршено у Заводу за израду новчани-
uma у Београду и линиској дубокој штампи.
Цртежи на маркама: од 15 д. зграда Српског
нар. позоришта у Новом Саду (које прослав-
ља стогодишњицу рада); од 20 д. детаљ са
свечане завесе Хрватског нар. казалишта у
Загребу, рад Влаха Буковца, — поводом сто-
годишњице позоришта); од 4дд. портрет Ед-
варда Русијана и његов авион (за 50 годи-
шњицу првих летова у Југославији); од 55 д.
симболична престава снаге и благостања (о
15 годишњици ФНРЈ); од 80 д. симболични
приказ употребе нуклеарне енергије у мирно-
допске сврхе (о 15 годишњици ОУН). —
Гравуре израдили: Велибор Цветковић (15 и
40 д.), Станимир Бабић (20 д.), Божидар
Кошмут (55 д.) и Танасије Крњајић (80 д.).
= Вредност целе серије 210 д. — Величина
табака 50 марака. — Тираж: прве две по

2.000.000. трећа 1.500.000, а последње две
mo 750.000. ~

Последња серија нових марака у 1960 го-
дини пуштена је у течај 24. Х1; то је четвр-
та серија посвећена знаменитим људима наше
културноисториске прошлости, која се састоји
из 6 вредности, за које је идејне пртеже из-
радио Мате Зламалик. Марке у израђене у
Заводу за израду новчаница у Београду у
линиској дубокој штампи по гравурама Тана-
сија Крњајића (за 15, 20 и 100 д.), Стани-
мира Бабића (за 55 д.), Велибора Шветкови-
ћа (40 и 80 д.). — Портрети на маркама: 15
a. Ивана Цанкара, 20 д. Силвија Страхимира
Крањчевића, 40 д. Паје Јовановића, 55 д.
Ђуре Јакшића, 80 д. Михаила Пупина, 100
д. Руђера Бошковића. — Вредност целе сери-
је 310 д. — Величина табака 50 марака. —
Тираж: од 15 и 20 д. по 2.000.000, од 40
и 55 д. по 1.000.000, од 80 д. 750.000 и од
100 д. 500.000. «

(Са избором мотива за марке у 1960 го-
дини можемо бити потпуно задовољни, са
техничком израдом такође. Цртежи су од
веће уметничке вредности и задовољавају и
највеће пробираче и критичаре; само спорт-
ска серија није код свих филателиста постиг-
ла жељени успех својим модерним цртежима.

A. II.

АФРИКА ДАНАС
„Дрни континент“, који је пре рата заи-

ста био црн, али не толико по црној боји
његових становника, колико по својој црној
судбини, јер је давао своју децу, своју крв,
своју снагу незајажљивим људима са других
континената, — почео је после Другог свет-
ског рата да доживљава боље дане, дане сло-
боде, дане достојније људских бића. Карта
Африке мења се сваким даном, проглашавају
се нове државе; код афричких се народа сва-
ким даном остварују наде да ће сви афрички
народи стати у ред слободних људи, да у А-
фрици неће више бити робова, који ће се
искоришћавати, и они и њихова земља и пло-
дови њихове земље и њихових руку за неза-
ситљиве туђе апетите. Колонија је сваким да-
ном све мање и није далеко време кад ће их
сасвим нестати!

Данашња политичка слика Африке много
се разликује од предратне. Док су пре рата
биле независне само Етиопија, Либерија, Ју-
жноафричка Унија и Египат, сада у Африци
има 30 независних земаља.

Тај преокрет у Африци изазвао је и ве-
лике измене у нашим, филателистичким, албу-
мима и каталозима, па ћемо зато у кратким
потезима, с најнужнијим подацима, дати ста-
ње афричких земаља данас:

[. — НЕЗАВИСНЕ ДРЖАВЕ

1) ЕГИПАТ (саставни део УАР — фе-
деративне републике Египта и Сирије).
Формално суверена земља од фебруара 1922,
али се тек 1952 године ослободила британ-
ског туторства. Проглашена за републику
18. МТ. 1953. Од 1. 1. 1959 здружена са Си-
ријом. Површина 1.000:000 кв. км. са
26.000.000 становника. Главни град Каиро.

2) — ЛИБИЈА — федеративна краље-
вина, састављена од Киренајке, Триполитани-
је и Фезана. Раније италијанска колонија; не-
зависна од децембра 1951. Површина
1.750.000 кв. км, са 1.150.000 становника.
Главни град Триполи.

3) ТУНИС — република, раније фран-
цуски протекторат; независна од марта 1956.
Површина 155.180 кв. км.) становника
3.850.000. Главни град Тунис.

4) МАРОКО — краљевина, раније фран-
цуски протекторат, суверена од марта 1956.
Површина 550.000 кв. км., са 10.000.000 ста-
новника. Главни град БВабат.

5) СУДАН — република, суверена од
1. 1. 1956; раније англо-египатски кондомини-
јум. Површина 2.500.000 кв. км., становника
11.000.000. Главни град Картум.
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6) ЕТИОПИЈА — федеративна краље-
вина; била је окупирана од Италије 1935;
ослобођена 1941. Површина 1.200.000 кв. км..
са 18.000.000 становника. Престоница Адис
Абеба. j |

7) СОМАЛИЈА — република, створена
1: УП. 1960 осамостаљењем бивше италијан-

ске и британске (Сомалије. Површина 620.000

кв. км., са становника 1.950.000. Главни град
Могадиш.

8) КОНГО — република чији је суве-
ренитет проглашен 30. МТ. 1960; бивши бел-

гиски посед. Површина 2.345.000 кв. км., са
13.175.000 становника. Главни град „Лео-
полдвил.

    
2_Мезависхе

BI Месажмоудравне

12) КАМЕРУН раније

територија под француском старатељском у-
република,

1960. Површинаправом; суверена од1. 1,

9) ГВИНЕЈА — република, раније френ-
цуски посед, независна од октобра 1958. У
унији са Ганом од новембра 1958. Површина
260.000 кв. км. са 2.670.000 становника.
Главни град Конакри.
10) ЛИБЕРИЈА република, основана
1847 године од црнаца који су се ослободили

ропства у САД и вратили у Африку. Пово-
шина 95.400 кв. км., са 2.200.000 становни-
ка. Главни град Монровија. >

11) ТОГО република, проглашена
27. ТУ. 1960: раније територија под францу-

ском старатељском управом. Површина
55.000 кв. км. становника 1.200.000. Главни

град Ломе.

432.000 кв, км. становника 3.120.000. Глав-

ни град Јаунде.
>»
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IL _ CyBEPEHE ЗЕМЉЕ ЧЛАНИ-
HE ФРАНПУСКО-АФРИЧКЕ ЗАЈЕЛ-
НИЦЕ

13) СЕНЕГАЛ — прогласила се, после
распада Федерације Мали, независном репу-
бликом 22. УП. 1960: бивши француски за-
падно-афрички посед. Површина 201.000 кв.
км. са 2,300.000 становника. Главни град

Дакар.
14) МАЛИ — ранији Судан, република,

као саставни део Федерације Мали прогла-

шена сувереном у јуну 1960; после распада
Федерације Мали, прокламовала 23. IX.
1960 независну и суверену државу, републи-

ку Мали: раније саставни део ООранцуске За-
падне Африке. Површина 1.200.000 кв. км.,
са 3.600.000 становника. Главни град Бамако.

15) ОБАЛА СЛОНОВАЧЕ — републи-
ка, раније област Француске Западне Афри-
ке: суверена од 7. УП1960. Површина
322.000 s. KM., ca 3.091.000 становника.
Главни град Абиџан.

16) ТОРЊА ВОЛТА — република, су-
верена од 2 августа 1960; раније област
Фрранцуске Западне Африке. Површина

240.000 квљкм. становника 3.320.000. Глав-
ни град Уатадуту.

17) ДАХОМЕЈ — република, суверена
од 1. МИТ. 1960, раније област Француске
Западне Африке. Површина 112.000 кв. км.,
становника 1.720.000. Главни град Порто
Ново. Е

18) НИГЕР — република. суверена од
3. УПТ. 1960: раније област Француске За-
падне Африке. Главни град Нијаме.

19) ЧАД република, раније област
Француске Екваторијалне Африке; суверена
од 11. УП. 1960 Површина 1.247.000 кв.
км. са 2.580.000 становника. Главни град
Фор Лами.

20) ЦЕНТРАЛНО-АФРИЧКА РЕБУ-
БЛИКА — раније област Француске Еква-
торијалне Африке (област се звала Убанги-
Шари). Суверена од 13 августа 1960. Повр-
шина 617.000 кв. км. са 1.770.000 станов-
ника. Главни град Банзи.

21) КОНГО — република, бивша фран-
цуска територија, суверена од 15. УШТ. 1960.
Површина 360.000 кв. км. са 764.000 станов-
вика. Главни град Бразавил.
22) МАЛГТАШКА РЕПУБЛИКА (МА-
ДАГАСКАР) — раније територија ФОранцу-
ске Увије; суверена од 26. У1. 1960. Повр-
шина 289.260 кв. км., са 4.976.000 становни- —
ка. Главни град 1ананарива.

23) ГАБОН — република, сувеернј од
17 августа 1960: раније област Француске
Екваторијалне Африке. Површина 280.000
кв. км. са 411.000 становника. Главни град
Либрвил. e

24) МАУРИТАНИЈА република,
чије је званично проглашење независности
извршено 28 новембра 1960. Раније област
Француске · Западне Африке. Површина

1.086.000 кв. км. са 620.000 становника.
Главни град Нуакшот.

_ Ш. — ЧЛАНИЦЕ КОМОНВЕЛТА

25) ГАНА — република, раније британ-
ска колонија Златна (Обала; суверена од
марта 1957; у унији са Гвинејом од новем-
бра 1958. Површина 237.850 кв. км. са
4.691.000 становника. Главни град Акра.

26) ЈУЖНОАФРИЧКА УНИЈА — фе-
дерација под „суверенитетом британске кру-
не: раније британска колонија: од 1910 го-
дине доминион с елементима суверености. По-
врошина 1.224.000 кв. км. са око 13.000.000
становника. Главни градови: Кептаун, Прето-
рија и Јоханесбург.

27) НИГЕРИЈА — федерација; раније
британска колонија; суверена од | октобра

1960. Површина 878.447 кв. км. са
30.300.000 становника. Главни град Лагос.

28) СИЈЕРА ЛЕОНЕ — британска ко-
хонија, која ће 26 априла 1961 добити суве-
ренитет. Површана 72.600 кв. KM. са
2.000.000 становника. Главни град Фритацн.

ЈУ. — ТЕРИТОРИЈЕ ПОД СТАРА-
ТЕЉСТВОМ УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА

1) РУАНДА-УРУНДИ територија
под старатељским мандатом Белгије. Повр-
шина 54.172 кв. км. са 4.262.000 становни-
ка. Главни град Усумбура.

2) ТАНГАЊИКА — област под бри-
танском старатељском управом. Површина
939.229 кв. км. са 8.324.000 становника.
Главни град Дар Ес Салам.

3) ЈУГОЗАПАДНА АФРИКА — не-
кадашња немачка колонија; под старатељ-

ством

_

Јужноафричке

_

Уније. Површина
823.876 кв. км. са 418.000 становника. Глав-
ни град Виндхик.

4) КАМЕРУН (Британски део) —- под
старатељством Британије, треба плебисцитом
да одлучи да ли ће се придружити Нигерији
или Камеруну (под !. 12). Главви град Буеа.

У. — НЕСАМОУПРАВНЕ ТЕРИТО-
РИЈЕ i

1) АЛЖИР — поприште шестогодишњег
(Ослободилачког рата, који води Фронт на-
ционалног ослобођења против Француске.
Површина 2.380.000 кв. км. са 11.000.000
становника. Главни град Алжир.

2) ФРАНЦУСКА СОМАЛИЈА — ко-
лонија на источној обали Африке. Површина
21.720 кв. км. са 64.000 становника. Главни

" град Џибути.
3) ИФНИ — шпанска енклава на тери-

торији Марока. Површина 1.500 кв. км. са
38.300 становника. Главни град Сиди Ифни.

· 4) ШПАНСКА САХАРА — шпанска
колонија, позната и под именом Рио де Оро,
а обухвата и провинцију Жамра. Површина
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298.875 кв. км. са 23.000 становника. Главни

град Санта Исабел.·
5) ПОРТУГАЛСКА ГВИНЕЈА — ко-

хонијални посед проглашен за провинцију ин-

тегралне португалске територије. Површина

36.125 кв. км. са 510.000 становника. Глав-
ни град Бисо.

6) АНГОЛА
проглашена за провинцију метрополе.

португалска колонија

По-
вршина 1.246.700 кв. км: са 4.380.000 ста-
новника. Главни град Луанда.

7) МОЗАМБИК — исти статус као код
Анголе. Повошина 771.000 кв. км. са
5.800.000 становника. Главни град Лоуренсо

Маркес.
8) ГАМБИЈА британска колонија.

Површина 10.368 кв. км. са 279.686 станов-

ника. Главни град Батхерст.
9) УГАНДА — британски аај

у Источној Африци. Површина 243.410 кв.

км. са 5.208.000 становника. Главни град
Ентебе.

10) КЕНИЈА — британска колонија у
Источној Африци. Површина 282.646 кв. км.

саа000 становника. Главни град Нај-

0) ЗАНЗИБАР п ТЕМБА — султанат
под британским протекторатом. (Острва крај
источно-афричке обале. Површина 2.462 кв.
км. са 277.000 становника. Главни град Зан-

зибар.
12) ЦЕНТРАЛНО-АФРИЧКА ФЕДЕ-

РАЦИЈА (Северна и Јужна Родезија и
ЕБаса) британски протекторат, у коме

Јужна Родезија има статус аутономне др-
жаве. Површина  1.268.630. кв. км. са
7.070.000 становника. Главни град Солсбери.

13) БЕЧУАНА — британски протекто-
рат у Јужној Африци. Површина 712.000 кв.

км. са 295.000 становника. Главни град Меј-

фекинг.

"(Сем тога постоје још:
1) БАСУТОЛАНД — британска коло-

нија. Главни град Масеру.
2) СВАЦИЛАНД ,

нија. Главни град Мбабане.
3) ШПАНСКА ГВИНЕЈА

град Санта Изабел.

британска коло-

— Главни

 

АДРЕСИРАЊЕ ПРЕПОРУЧЕНИХ ПО-
ШИЉАКА ЗА ИНОСТРАНСТВО

Ген. дирекција ПТТ издала је распис о
адресирању препоручених пошиљака за ино-

странство, који је важан и за наше филате-

листе, нарочито за оне који воде преписку

с иностраним партнерима — размењивачима.

Тим расписом скренута је пажња поштама да

од пошиљалаца захтевају тачну и пуну

адресу.
На тим пошиљкама у адреси треба поред

одредишног места означити и одредишну

земљу. (Ово је нарочито важно за мање по-

зната места, јер постоји већи број места у

иностранству с истим именом у више зема-
ља, па да ради тога, ако се не означи и одре-

дишна земља, долази до погрешног усмера-

вања.
Препоручује се да се у адресама име

места и одредишне земље означе крупним
словима.

ГРЕШКЕ У ТАБАЦИМА СПОМЕН МА-
РАКА УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА ЗА 15
ГОДИШЊИЦУ

Поштанска управа УН обавештава да су
две мале особености (недостаци) на овим

маркама промакле пажњи заводу за израду
марака. Доцније је примећено да су на не-

ким табацима на маркама била оштећена сло-
ва и у речи „АМММУЕВЗАКУ.” “

(Оштећење је настало при штампању и оста-

ло је непримећено. Не зна се број табака <

овом грешком. Скупљачи специјалитета по-
казују већ велико интересовање за марке с
овом грешком, што ће свакако да се одрази
и на цену тих специјалитета.

СПОМЕН СВЕСКА МАРАКА УЈЕЛИ-
ЊЕНИХ НАЦИТА ЗА 1960 ГОДИНУ

Поштанска управа УН пустила је у про-
дају 9. ХЦ. 1960 спомен свеску марака из-
датих у 1960 години. На предњој страни
свеске је слика палате УН у боји, а на зад-

њој слика степеништа на тргу УН с текстом:
„Они ће претопити своје мачеве у плугове
и своја копља у српове; народ неће дизати
мач против народа, нити ће они икад више
чути за рат . У свесци је описано свако из-

дање марака на енглеском и француском је-
зику.

СПОМЕН КОВЕРТА ПОВОДОМ СТУ-
ПАЊА НА ДУЖНОСТ НОВОГ ПРЕТ-
СЕДНИКА САД

Џон Кенеди преузима 20 јануара 1961

дужност председника САД. Том приликом

биће пуштена у течај једна спомен коверта

са његовом сликом и са сликом његове ре-

зиденције. Испод слике је пригодан текст с

именом новог председника и даном његовог

ступања на председничку дужност.
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ИЗДАЊА ГРЧКИХ МАРАКА ЗА 1961
ГОДИНУ

Грчка „Филотелија у броју за септем-
бар — октобар објавила је нова издања ма- ·

рака, која ће изићи у 1961 години:
1) Серија марака престолонаследника —

победника на олимписким играма, саставље-
на од 2 вредности од | и 2 Др. за успомену
на победу престолонаследника Константина
на последњим олимписким играма у Виму.

2) Нова туристичка серија, која ће за-
менити серије са сликама новца и грчких кра-
љева, састојаће се из 17 вредности.

3) Миносова серија поводом критског фе-
стивала имаће 2—6 вредности с археолошким
предметима из доба краља Миноса.

4) Серија за стогодишњицу прве грчке
марке изићи ће | октобра, са сликом велике
Мреркурове главе.

ЛУИЂИ КАЗИМИР

Читајући у „Вајаззе Масазте-у бр. 131
од 15 септембра 1970 чланак Жила Кристена
„Рлесћеепзјет наишао сам на за нас инте-
ресантне, до сада непознате нам податке о
проф. Лунђију Казимиру, који је гравирао
лихтенштајнске марке од 1920 до 1924 го-
дине сам или са својом женом Таном, која
је такође била уметница.

Л. Казимир је био син Алојза Казимира,
сликара из Птуја и рођен је у том месту 18
априла 1881.

Од 1900 до 1905 године студирао је на
(Сликарској академији у Бечу и 1905 изло-
жио је прве покушаје у Дому уметника у
Бечу —- мале аквареле пеизажа.

У 1908 години изложио је прве огледе
у гравури у Школи индустриских уметника
у Грацу; али, у почетку, остави гравуру, јер У
то време не беше у тој вароши штампарија
за дубоку штампу.

Л, Казимир се оженио 31 августа са Та-
ном Кернес из Беча, уметницом специјали-
стом у гравирању ћезапом и ученицом Луд-
вика Михелека.

Л. Казимир је гравирао за лихтенштајн-
ску пошту све вредности издања од јула 1920
до агуста 1924, изузев 10 Кр. из 1920 г.,
све три вредности од 5. Х. 1920, 25; и 15
рп. од фебруара 1921, које је извршио у са-
радњи са својом супругом ТГаном. Он је из-
радио и порто марке од јула 1920 године.

ПОШТАНСКА МАРКА ПОСВЕЋЕНА
КАРНЕПИЈУ

„На дан 25. ХТ. 1960 у Њујорк Ситију
пуштена је у промет пригодна марка од 4
цента из серије „Знаменити Американци,
посвећена Карнеџију, чувеном индустријалцу,
филантропу и оснивачу Карнеџијеве заду-
жбине за међународни мир.

Ендрју Карнеџи (Andrew Camegie) још
у својој 15 години почео је каријеру, која га

је довела до тога да је био у могућности да

у току свога живота одвоји 325 милиона до-
лара за изградњу библиотека, музеја умет-

ности и других установа, за унапређење про-
свете, науке, лепих уметности грађанске од-
говорности и мира у свету.

Родом Шкотланђанин, емигрирао је у
САД као дечко од 10 година. Најпре је ра-
дио у текстилној фабрици у Алегени за над-
ницу од 20 центн дневно; затим је сопстве-
ним залагањем и трудом постао најпре чу-
вар машина, па архивски писар. Кад се с по-
родицом преселио у Питсбург, био је разно-

сач телеграма, а доцније је изучио за теле-
графисту. Од 1853 прелази у железничку
службу. Најпре је телеграфски диспечер во-
зова за Пенсилванске железнице, па затим
заузима све важније и важније положаје. У
то време је почео да улаже уштеђевину у ком-
панију, која је помагала патент такозваних
Пулманових спаваћих кола, који је доцније
железница откупила. Касније, свој новац ула-
же у петролејска предузећа.

1862 године, увидевши предност гвозде-
них мостова над дрвеним, организује Кистон
Бриџ компанију, која је изградила први же-
лезни мост на реци (Охајо. 1865 године осни-
ва Удружење фабрика челика; 1873 прелази
у челичну индустрију и за 16 година успева
да производња челика у САД премаши ен-
глеску.

Био је одличан организатор и схватио је
да у пословима треба бити еластичан: пома:
гати понекад експерименте, а увек користити
пад цена; уз то је сматрао да је потребно да
цео посао буде у властитим рукама, — наи-
ме, имати сопствене руднике, сопствене фа-
брике и сопствена превозна средства.

1901 године Карнеџи се повлачи из по-
словног живота и следећих 20 година вишак
свога богатства даје у добротворне сврхе.
ЕЊегови поклони достижу суму од 333 мили-
она. долара. Највећа појединачна задужбина
Карнеџијева је „Карнеџијева корпорација у
Њујорку“ са циљем да „помаже и шири зна-
ње и разумевање.

(Осталих пет великих Карнеџијевих „тру-
стова“ у САД су: Карнеџијеви институт у
Питсбургу( који се састоји од музеја лепих

уметности, концертне дворане (познати Кар-
неџи хол), природњачког музеја, као и ин-
ститута за технологију са библиотекарском
школом); — Карнеџијев институт у Вашинг-
тону (за научна истраживања); — Карнеџи-
јев фонд за награђивање хероја свакоднев-
ног живота; — Карнеџијев фонд за унапре-
ђење наставе (и за боље пензије наставни-
цима и унапређење вишег ступња образова-
ња); — Карнеџијева задужбина за међуна-
родни мир (да послужи ствари општег мира
у свету).

(Своју аутобиографију је написао 1920 го.
дине, Умро је у 84 години.

(Превод с енглеског)
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ПРИГОДНА ИЗДАЊА МАРАКА У
ПРИПРЕМИ

У Политици“ од 14. 1. 1961 објавио је

Д. Тубиновић овај чланак о претстојећим

пригодним издањима у 1961 години.

Прославу 20 годишњице народног устан-

ка у Југославији Ген. дирекција ПТТ обе-

лежиће серијом пригодних марака од 5 вред-

ности. За ово издање већ су припремљени и
одобрени идејни нацрти по којима ће се

штампати марке. За мотиве на маркама ода-

брани су споменици који су посвећени раз-
ним фазама народног устанка, а које су из-

радили наши истакнути вајари.
На првој марци, као симбол позива на

устанак, приказан је споменик народном хе-
роју Стевану Филиповићу који је подигнут

у Ваљеву, —- рад вајара Војина Бркића.
Мотив друге марке приказује сам уста-

нак по рељефу са споменика подигнутог у
Бос. Грахову од недавно преминулог вајара

(Сретена Стојановића.
(Слика треће марке приказује споменик

стрељанима у Крагујевцу од вајара Антона

Грожетића. (Овај мотив изабран је као општа

симболика страдања и патњи под окупацијом

за време рата.
Вајарски рад Антона нај при-

премљен за споменик који се подиже у Но-
вој Градишки, узет је за мотив четврте мар-

ке, као симбол победе у устанку.

Мотив пете марке, највише вредности,

приказује општи споменик устанка у народ-
ној револуцији, који ће бити подигнут у Ти-

товом Ужицу. Аутор овог дела је вајар

Фране Кршинић.

Идејне нацрте за ове марке дао је сли-

Кар Мате Зламалик, а марке ће се штам-

пати у швајцарској штампарији „Курвоа-

зије СА.“ на свакој марци биће отштампане

године 1941—1961 као знак обележја поо-

славе. (Остали детаљи овог издања марака
нису још утврђени.

За Дан младости — 22 мај припрема се

четврта серија пригодних марака од 9 вред-
ности са сликама и цвећем плодова лекови-
тог и индустриског биља. Као и за три ра-
нија издања ових марака (из 1955. 1957 и
1959 године) избор мотива извршен је по

предлогу професора др. Јована |Гуцакова, а

аутор ликовних решења је акад. сликар Ма-
те Зламалик. Марке су већ поручене у швај-

царској штампарији „Курвоазије..

После успелог издања пригодних марака

с мотивима из југословенског фолклора из
1957 године, прошле године је сликарка

Зденка (Сертић припремила идејне нацрте за

нову серију од шест марака фолклора. За

разлику од првог издања, на овим маркама
су изразитије обликоване народне ношње по-

јединих наших крајева, односно из шест на-
родних република. (ве марке штампају се
у Заводу за израду новчаница тробојно и

четворобојно. а вероватно ће бити пуштене

у промет као прво пригодно издање у 1961
години.

(Ове године биће пуштено у промет и ново
издање пригодних марака с туристичким мо-

тивима по ликовним решењима сликара Бор-

ђа Горбунова, у истом стилу као што су биле

марке првог издања из 1959 године, а у

серији од 8 разних нових најзначајнијих ту-

ристичких места с деветом марком која при-
казује мотив из Загреба.

На маркама флоре, фолклора и туристич-

ких места из ове године биће такоће одштам-
пане јубиларне године 1941—1961, у част
прославе 20 годишњице народног устанка у

Југославији.

 

НОВИ САД. — 24. Х. — 10. ХТ. 1960.

Поводом прославе стогодишњице Српског

народног позоришта у Шовом Саду одобри-

ла је Ген. дирекција ПТТ решењем Број

14125/1 од 22. Х. 1960 употребу пригодног

поштанског жига с покретним датумом на ло-

шти Нови Сад | за време прославе.

"дине „,1861—1961“,

Жиг је округао с оквиром једног дела од

палмове гранчице, а другог дела од имена

места „НОВИ САД“. У жигу је позоришна

маска са леве стране, а с десне јубиларне го-
а испод њих скраће-

ницоа „СНЛ“ Датум је у горњем делу

жига.
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ЗАГРЕБ. — 24. XI. — 1. XII. 1960.
Поводом прославе стогодишњице Хрват-

ског народног казалишта у "Загребу одобри-

ха је Ген. дисекција ПТТ под Бо. 15139
од 12. XI 1960 употребу пригодног жига

с покретним датумом на пошти Загреб | од
24. ХТ. до 1. ХИП. 1960, односно на привре-
меном шалтеру у казалишту од 10 до 13 и
од 18 до 31. ХИП. 1960.

Цртеж за жиг је израдио Фрањо Ивка-
нец из Загреба; на њему је престављено ка-

залиште у Загребу; око њега, с десне стра-
не, у кругу је натпис „НЕМАТ5УКО МА-
ВОРМО КАХАП5УТЕ“. Испод слике каза-
лишта, у украсном оквирићу су јубиларне

године ,.1860" и „1960“. а између њих позо-
ришна маска. Испод свега, у два реда, је име
места и датум.

БЕОГРАД. — 29. XI. 1960.

Поводом петнаестогодишњице Дана PDeny-
блике одобрила је Ген. дирекција ПТТ ре-
шењем Бр. 15.511/1 од 22. ХЛ. 1960 упо-
требу пригодног жига с непокретним дату-
мом на пошти Београд 1.

Жиг је израђен по пригодном пртежу с
текстом у кругу око цртежа „ДАН РЕПУ-
БЛИКЕ 29. ХГ. 1960 ! БЕОГРАД“. Жиг
је без оквира. Величина пречника 31 мм.

 

САВЕЗ ПОЉСКИХ ФИЛАТЕЛИСТА
УЧЕСНИЦИМА НА ИДОНЋИ
„POLSKA60“

(Савез пољских филателиста по завршет-

ку своје успеле изложбе упутио је свим уче-

сницима ово захвално писмо:

„Наша изложба „Ројека 60“ завршена је.

Примамо честитања из свих земаља, наро-
чито у погледу организације.

(Ова честитања су ваша заслуга, заслуга

вас. наших пријатеља, који сте допринели

успеху и величини изложбе својим излош«
цима.

Молимо вас да у име (Савеза пољских
филателиста и Изложбеног извршног одбо-
ра пренесете нашу топлу захвалност свима
вашим члановима — филателистима, који су
учествовали на изложби, — да им захвалите
за потпору и драгоцену сарадњу са нама.

Уверени смо/ да пријатељске везе, које

су зачете међу нашим сабирачима, неће пре-
стати, већ ће се наставити као доказ дубо-
ког пријатељства међу филателистима на-
ших народа.“

(Саопштавајући ову захвалност,
указати на овај заиста дирљив гест прија-
тељства, који је овде исказан начином, који
међу филателистима до данас није био уоби-
чајен. Овај пример би требало многима да
послужи за углед!

СТОГОЛИШЊИЦА ПОЗОРИШТА У
ЗАГРЕБУ И НОВОМ САДУ

морамо

Поштански музеј у Загребу са Филател.
друштвом „Поштар“ приредио је изложбу по-
свећену стогодишњици Хрватског народног
казалишта у Загребу и Српског народног по-

Антолчића, члана Жов. нар. казалишта.

зоришта у Новом Саду, — у великој дворани
поште Загреб | од 21 новембра до 31 де-
цембра 1960.

У 22 витрине изложен је сликовни и

документарни материјал с основним подаци-
ма из историјата ових позоришта, а затим и
радови наших уметника са натечаја за изра-
ду марака од 15 д. (позоришна зграда у
Н. Саду и од 20 д. (део Буковчеве свечане
завесе у Жрв. нар. казалишту) из серије ма-
рака „Значајни јубилеји у 1960 години.
У другом делу видели су се излошци при-
годних марака. пригодних жигова и спомен
коверата наших и страних издања са сли-
кама сарадника у овим позориштима и са
другим мотивима из живота — историје: ових
позоришта

У вези с овом прославом Ф. Д. „Поштар“
издало је једну спомен коверту, на којој је
приказана у рељефу бронзана плакета Иве

За
време изложбе употребљаван је пригодни

жиг, израђен према цртежу Фрање Ивкане-
ца, на коме је приказана зграда Жов. нар.
казалишта.

Поводом ове прославе и у Новом Саду
је издата једна спомен коверта и употреб-

љаван пригодан жиг.

ФИЛАТЕЛИСТИЧКА СМОТРА
У КЊАЖЕВЦУ

У Књажевцу постоји једна скромна ор-
ганизација — повереништво С.Ф.С.са 7 од-
раслих чланова и 8 омладинаца. (Секретар то-
га повереништва је Драгољуб А. Ђокић, ста-
pH филателиста и предузимљив члан. Схва-
тајући важност изложбе за пропаганду фи-

лателије, он с времена на време о народним
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празницима приређује скромне смотре ма-
рака. М прошле године је поред смотре о
Новој Години и за Први Мај приредио за
29 новембар у великом излогу апотеке у
Књажевцу, у центру града смотру марака,

"на којој су биле изложене збирке марака,

 

преко 300 коверата (почев од предфилатели-
стичких па до данас), уз већи број часописа,
па и старих банкнота и металног новца.

(Ова мала изложба је јако заинтересова-

ла пролазнике, који су се задржавали код
овог излога и посматрали изложене прел-
мете с великим интересовањем.

(Овакав рад нашег старог вредног филате-
листе Бокића заслужује сваку похвалу и тре-
ба да послужи као пример нашим организа-
пцијама у мањим местима за пропаганду фи-
лателије.,

АЕРОФИЛАТЕЛИСТИЧКА ИЗЛОЖБА
У ХАГУ

У Хагу. у Холандији, биће од 4 до 14
августа 1961 приређена међународна изло-
жба „Сипоза 1961". на којој ће бити изло-
жене само збирке и литература са темом ае-
рофилателије.

 

ПРВИ ЛЕТОВИ ИТАЛИЈАНСКЕ
ВАЗДУШНЕ ПОШТЕ

Пови пренос поште авионом у Италији
био је извршен 22 маја 1917. У дневном ли-
cry „La Stampa“ on 23 Maja 1917 објављено
је да је 22 маја учињен први покушај прено-
са поште авионом на линији Турин — Рим.
Растојање је било 530 км, и авиону је тре-
бало 4 сата и 3 минута да пређе овај пут.
Авион, којим је управљао авијатички офи-

'цир Бернарди, стартовао је на аеродрому
друштва „Памилио и Комп. у присуству
претставника армије и поштанске управе.
Првенствено планирани краћи пут преко Бе-
новљанског залива био је измењен због не-
повољног времена, тако да се авион стално
држао копна. Авион је носио око 200 ки-
лограма писмоносних пошиљака и 100 нови-
на. (Са извршењем овог лета било је смањено
време путовања на линију Турин — Римза

часова према путовању железницом.
За франкирање писмоносних пошиљака

биле су употребљене марке за експресна пи-
сма из 1903 године (25 чентезима црвена)
са црним претиском У три хоризонатна пега
„ESPERIMENTO POSTA AEREA / MAG-
GIO 1917 / TORINO-—ROMA — ROMA
—ТОЕЛМО“, Te су пошиљке биле жигосане
посебним округлим жигом с натписом у кру-
ry „POSTA AEREA / MAGGIO 1917“, a
у средини жига „РА TORINO A КОМА“.

Повратак није могао одмах бити извршен,
јер је авион при приспећу био јако оштећен. 

Други лет Турин — Рим извршиоје исти
авијатичар 27 маја 1917, са једним спушта-

њем у Пизи, одакле је још поште било пре-

узето. (Овога пута лет је трајао 3 сата и 10
минута. Повратак из има у Турин извр-
шен је сутрадан, али због снажне буре Бер-

нарди се морао спустити код Лавење у Ли-
гурији. Даљн лет није био могућ због рђа-
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портована железницом.

Исте године, 28 јуна био је извршен и

лет Напуљ — Палермо, а 28/29 јуна Палер-

мо — Напуљ. За пошиљке преношене на Ф-

вој линији употребљавана је једна специјал-

но за ту линију 27 јуна издата марка, из-

рађена од раније непуштане у течај марке

за експресну пошту од 40 чентезима свет-
ло-љубичасте Gole са нрним претиском

„ЛРЕОМОГАМТЕ / МАРОШТ — РАГЕЕ-
МО — МАРОГЛ | 25 СЕМТ. 25". За жи-
госање пошиљака преношених авионима на

тој линији употребљаван је специјалан пр-

стенаст жиг с текстом у прстену „2РОЗТА
АЕВЕА ! РАКЕВМО — СОМПМЕМТЕ“
ис мостићем за датум.

ПОГРЕШАН ЖИГ НА КОВЕРТАМА
ПРЕНОШЕНИМ ПРИЛИКОМ ПРВИХ
ЛЕТОВА „ЈАТ“-а

У двоброју 9—10 овог часописа за 1960
годину објављен је чланак о првим летови-
ма „ЈАТ-а, где је дат и детаљан опис по-
знатих специјалних пригодних коверата, ко-
ји су за поједине летове издавани, а тако
исто наведене су и приватне поштанске по-
шиљке са њиховим обележјима (уколико су
познате).

По објави овог описа упозорен сам од јед-
ног сакупљача да међу приватним писмима
упућеним приликом првог лета од Загреба
до Вима (6. ТУ. 1960) постоји варијанта, ко-
ју нисам поменуо. За доказ постојања такве
варијанте послата ми је коверта, на којој
сам заиста нашао погрешно стављен датум
на жигу ХАСЕЕВ—АЕВОРОЕТ, и то да-
тум 6. МТ. 1960. |

Не верујући у исправност овог жига тј,

да је до погрешног датума дошло случајно,
проверио сам како је то могло да се дого-
ди, па сам добио веродостојна обавештења:

Уочи поласка авиона на први лет од За-
греба до Рима на брзину је припремљено и

150 коверата као приватне пошиљке, које је

авион требало да понесе на означену адресу

у Риму. Да би се посао припреме обавио што

пре, један поштански службеник је стављао

на коверте троугле пригодне жигове, док је
други поштански службеник жигосао марке
на ковертима редовним поштанским жигом
поште на аеродрому, који носи натпис ДА-

СЕЕВ-АЕКОРОЕТ.
Кад је једна количина ових коверата већ

била жигосана редовним поштанским жигом,
пришао је трећи поштански службеник и од-
мах опазио да је на поштанском жигу датум
погрешан тј. 6.М1.1960. уместо 61У.1960. Он
је зауставио даље жигосање-и издвојио већ

погрешно жигосане коверте, којих је било 23
комада. Датум на жигу је исправљен и оста-
так коверата добио је жигове са исправним

датумом 61М.1960.
Међутим, приликом скупљања поште и

преношења исте у авион случајно су захва-
ћене и оне 23 погрешно. жигосане коверте,
те су однете за Рим, где су са осталим пи-
смоносним пошиљкама предате италијанској

пошти. Римска пошта их је све прописно о-
бележила жигом приспећа. не приметивши
погрешан датум на жигу Загреб-Аеропорт.

Тако је дошло до варијанте коверата с по-
грешним датумом 6М1.1960 на жигу ГДА-
СКЕВ—АЕКОРОЕТ. Наравно, таква се
погрешка јавља само на писмима приватно.
упућеним са поште на загребачком аеродро-
му, док су пригодне коверте ЈАТ-а, предате
на пошти Загреб | и жигосане редовним
поштанским жигом поште Загреб |, имале
исправан датум.

Упознајемо сакупљаче из ове области,
стим да у опису коверата, који је дат у
двоброју 9—10 нашег часописа за 1960. го-
дину, на страни 150 иза бр. 15 треба до-
дати нов став: „Познате су и приватно ода-
слате коверте са поште ГХАСКЕВ—АЕКО-
РОЕТ, на којима се налази погрешан датум
6М1.1960.“

МК-И

CJEONJELE, ICO)LIR
СТОГОДИШЊИЦА ПОЗОРИШТА
У ЗАГРЕБУ

У вези прославе ове стогодишњице изда-
ло је Ф.Д. „Поштар“ из Загреба спомен ко-
верту бр. 26, на којој је приказана у рељефу
бронзана плакета Иве Антолчића, члана Хрв.
нар. казалишта у Загребу, са сликом позо-
ришне зграде. За франкирање ових коверата
употребљавана је марка од 20 динара из
серије „Значајних јубилеја у 1960 години“
са сликом једног детаља са свечане завесе
Žpn. нар. казалишта, коју је израдио Влахо
Буковац, а за жигосање употребљаван је при-
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годан жиг, израда С0р. Ивканеца, на коме је
слика позоришне зграде.

 

ПЕТИ КОНГРЕС ССРН БИХ
У САРАЈЕВУ

Пети конгрес ССРН Босне и Херцегови-
не одржан је од 15 до 17 септембра 1960.

За овај конгрес издата је пригодна ко-

верта, за коју је цртеж израдио Божо По-

крајчић, студент из (Сарајева. (лика је от-
штампана у плавој боји. За жигосање ових
коверата употребљаван је пригодни жиг на
пошти (Сарајево 1.

ПРИГОДНА КОВЕРТА И ДОПИСНИ-
ЦА ЗА ДАН РЕПУБЛИКЕ

У вези обавештења у броју 1!1—12/60
о издању ове коверте од стране (Савеза фи-

латемиста Југославије доносимо сада и ње-
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ну слику. За жигосање употребљаван приго-
дан жиг на пошти Београд 1. '

(С истим пртежом издата је дописница на
белом картону у ограниченом тиражу од
100 комада.

ПРИГОДНЕ КОВЕРТЕ УСПОМЕН ЗА-
СЛУЖНИМ ЉУДИМА ИЗ ТУГОСЛО-
ВЕНСКЕ КУЛТУРНЕ ПРОШЛОСТИ

Ген. дирекција ПТТ издала је 24 децем-
бра 1960 две спомен коверте (бр. 17а и 176)
са пригодним пртежима и с натписом испол
uprexa „JUBILEJI ZASLUŽNIH LJUDI“.
Тираж ових коверата је 10.000 пари. Мар-
ке на тим ковертима жигосане су жигом
„Првог дана ~

ПЕДЕСЕТА ГОЛИШЊИЦА ПРВИХ
ЛЕТОВА У ЈУГОСЛАВИЈИ

На дан 9 јануара 1961 навршило се пе-
десет година од трагичне смрти Едварда ру-
сијана, једног од првих пионира авијапије

и смелих летача који су на још несавршеним
апаратима узлетали у небо, у тежњи да чове-
ка понесу пут сунца и простора.

Мако је тога дана. пре педесет година
дувао олујни ветар, Русјан је неустрашиво

узлетео изнад Београда, али његов слаби
авион није издожао налете олује, попустио

је, скрхало му се крило и пао на бедеме бео-

градске тврђаве, проузрокујући смот хра-
брог пионира ваздушних летова, Едварда Ру-
сјана.

У жељи да тај догађај обележи макар и

најскромнијим обележјем, „Југословенски ае-

ротранспортиздао је пригодну коверту, ко-
ја је 9 јануара 1961 разаслата у републичке
центре у Југославији. На коверти је, поред
уобичајених амблема ЈАТ-а и натписа,
оштампан и одговарајући пригодан натпис
на нашем и енглеском језику о 50 годишњи-

 

ци првих летова у Југославији. Исти натпис

налази се и на специјалном троуглом жигу,

који је отиснут поред поштанске марке. За

франкирање ових коверата искоришћена је

пригодна марка од 40 динараиз серије „Зна-

чајни јубилеји у 1960 години „на којој је

лик Едварда Русјана и слика његовог авиона,

на коме је летео изнад Београда и под ко-

јим је нашао смрт.
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(ООштампано је укупно 1087 коверата и

оне су разаслате у републичке центре по сле-

лећем распореду: у Јоубљану, Сарајево, Скоп-

ље = Титоград по 200 примерака, а у Загреб.

287 поимерака. Коверте су преношене као

авионска писма.
На овај начин скромно је обележена ова

годишњина и одржана успомена на смелог
летача и пионира авијације, који је пре пе-

десет година задужио нашу заједницу хра-

брим подвигом, у коме је нашао смрт.

(Симболичним преношењем вести о томе

догађају до свих републичких центара иска-

зана је пошта наших народа једном од пр-

вих летача на небу Југославије.

'Греба похвалити иницијативу Југословен-

ског аеротранспорта, који

скромно и лепо обележио.

М. К, Ивановић

је овај догађај

 

ЕКАТЕМЈА — гласило Ф0.0Х.бр. 1112
1960.

Чланци објављени у овом двоброју: —

Двадесет годишта. — А. Ж. Турина: О ци-
јенама наших марака у овогодишњим европ-
ским каталозима. — Л. Машић: Оцјена ово-
годишњих емисија. — Р. И. Милев: Докумен-
ти културе. — В. Ерцеговић: Чувајте се фал-
сификата. — Д. Брус: Мода у филателији, —
Б. Ивановић: (портски мотиви на маркама.
— Даље долазе друге редовне рубрике: о
новим маркама и др.

МРЕВРЕШЊА 1961 —-интернационални фи-
лателистички адресар Лотара Кригера. Тре-
ће издање Хермана Ритмана. У

Овај адресар садржи око 5000 адреса са-
бирача марака, трговаца, друштава и савеза,
стручних часописа, званичних поштанских
шалтера за филателисте.

Нарочито се ова публикација истиче из-
радом на десет језика садржаја, упута, пред-
говора и др. те може послужити сваком са-
бирачу. (Овај адресар има 208 страна чисте,
јасне штампе и укусне корице од тврдог па-
пира са двобојном штампом.

Добро опремљен и са лепо сређеним ма-
теријалом, овај адресар може корисно послу-
жити за размену и набавку марака целог
света.

Може се набавити код издавача, чија је
адреса: Неппапл Кафтапл, Магиге/аћп.
P.O. Box 150. Зап. Немачка, — по цени од
5 1,50.

  

НОВИ МИХЕЛОВ КАТАЛОГ ЗА ПРЕ-
КОМОРСКЕ ЗЕМЉЕ.Издање за 1961 го-

дину. |
(Ових дана изашла је =з штампе и пуште-

на у продају прва свеска познатог Михеловог
каталога за прекоморске земље. (Ова свеска
обухвата земље чији називи почињу од сло-
ва А до К закључно. Има 1040 страница,
13.880 слика, а увезана је у вишебојне плат-
нене корице. Супротно каталогу за Европу,
ради нових емисија марака и нових самостал-
них земаља, нарочито на афричком континен-
ту, овогодишњи каталог за прекоморске зем-
ље већи је од издања из 1958/59 год. за 134
странице. Поред нове обраде извршена је и
ревизија цена = многа неоправдана повећа-
ња цена за поједина издања сведена су на
нормалну меру. Напуштена је раније уобича-
јена спољна опрема, тако да су сада корице
израђене у више боја са репродукцијама раз-

нобојних марака појединих земаља.

Друга свеска, како обећава редакција, из-
лази у априлу ове године; онда ћемо дати де-
таљнији приказ каталога, који сакупљачи
прекоморских земаља жељно очекују. До са-
да је код нас Иверсв каталог, у главном био
највише тражен. Сад је међутим Михел и код
нас, као и у многим другим земљама, почео
поступно да потискује друге каталоге и преу-
зима место које, с обзиром на опрему, струч-
ву обраду и цене, потпуно заслужује и да,

као и за европско подручје, и за прекоморско
постане водећи светски каталог.

С. Остојић

 

 

ФИЛАТЕЛИСТИ

И ПРИЈАТЕЉИ ФИЛАТЕЛИЈЕ.

помозите (Савез филателиста (Србије

прилозима за изградњу

ФИЛАТЕЛИСТИЧКОГ ДОМА У БЕОГРАДУ
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ПРЕТПЛАТА ЗА ЧАСОПИС ЗА 1961
ГОДИНУ. | ke

Моле се претплатници да пошаљу прет-
плату за 1961 годину или упутницом Уред-
ништу часописа Београд,- Војводе Драгомира
ул. бр. 25 или преко Комуналне банке Бео-
град на рачун 101-704-5-289.

Моле се чланови подружница и повере-
ништва и остали читаоци нашег часописа да
се заузму око прикупљања нових претплат-
ника. Цена је остала иста 720 динара за це-
лу годину.

ПРИКУПЉАЊЕ ОГЛАСА ЗА
„ФИЛАТЕЛИСТУ“ ~

Моле се сви чланови (Савеза филателиста
(Србије и остали пријатељи филателије да се

заузму за прикупљање огласа код предузе-
ћа у својим местима. [Цене огласа су наведене
на страни код .Огласа“.

Препоручују се нашим члановима „Мали
огласи“ као врло јевтин начин оглашавања
свих њихових потреба.

ПОРУКЕ ПОДРУЖНИЦАМА И
ПОВЕРЕНИШТВИМА ИЗ СФС

ПРЕПОРУЧУЈЕ СЕ СВИМ ПОДРУ-
ЖНИЦАМА САВЕЗА ФИЛАТЕЛИСТА
СРБИЈЕ ДА ОДРЖЕ СВОЈЕ РЕДОВНЕ
ГОДИШЊЕ СКУПШТИНЕ НАЈДАЉЕ
ДО 20 МАРТА И ОДМАХ ПОСЛЕ
СКУПШТИНЕ ДА ПОШЉУ САВЕЗУ
ИЗВЕШТАЈЕ О СКУПШТИНСКОМРА-

ДУ).

(Све уплате за рачун (Савеза филатели-
ста Србије (чланарине, за набавку марака и

др.) треба слати на рачун (Савеза код Ко-
муналне банке Београд 101-607/3-601. На
овај рачун треба слати и прилоге за изград-
њу Филателистичког дома у Београду.

(Све подружнице и повереништва треба за-

осталу чланарину одмах да пошљу. Чланске
тлоге слати на пун број чланова.

(Сваку промену адресе треба доставити по-
себно Савезу, а посебно Уредништву часопи-
са. Уредништву треба слати промене бројног
стања редовних чланова и претплатника.

У часопису бр. 11—712/60 у чланку „Ак-

ција за изградњу домапогрешно је стављен

    
Број тек. рачуна, на који треба слати прило-

рачун СФС:ге; треба их слати на тек.

101-707 / 3-601.
Не заборавите да на свакој пошиљџи ста-

вите зашта се шаље.

из ПОДРУЖНИЦЕ КАЊИЖА

Подружница СФС у Кањижи одржала је
овоју годишњу скупштину 6. ХЛ. 1960.

После утврђења потребног кворума за рад
и усвојеног дневног реда прешло се на пре-
трес извештаја и доношење решења о њима
и по поднетим предлозима. Између осталог,
одлучено је да се у будуће плаћа од сваког
члана по 10 динара за трошкове подружнице.

У нову управу изабранису:
Управни одбор: за председника Губи

Маћаш, за подпредседника Пуљезевић Стани-
ша, за секретара и в.д. благајника Продано-
вић Никола и за члана управе Јоановић Вла-
димир и Орош Миклош.

У Надзорни одбор: за председника Дамја-
нов Јован, а за чланове Међаши Карољ и Па-
то Ержебет.

У Суд части: Н. Продановић и Пата Ла-
још.

из ПОДРУЖНИЦЕ ЗЕМУН

(Секретар ове подружнице Давор Соколић
одржао је више предавања у пионирском до-
му „Анђа Ранковићо значају сакупљања
марака за омладину. На једном састанку у
том дому, при саставу програма за Пионир-
ске игре у 1960-61 години прихваћен је (Со-
колићев предлог да се унесе у програм и са-
купљање марака и дописивање с омладинци-
ма заинтересованим филателијом како у ЈУ-
гославији, тако и са друговима из страних
земаља. Том приликом Соколић је изабран за

председника одбора пионирских игара за Пи-
онирски дом „Анђа Ранковић.

(Овај пионирски дом је један од угледних

домова у земљи, који има своју зграду са

свим средствима за забаву и разоноду пио-

нира (читаоницу с великим бројем књига,

дворане за забаву и разоноду пионира, ради-

онице — моделарнице и др.). Сакупљање ма-

рака допуниће ова средства за забаву и разо-

ноду као лепа, занимљива и корисна зани-

мања и створиће свакако могућност образова-

ња омладинске секције филателиста подру-

жнице Земун.
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АВГАНИСТАН

1) —. Х. 1960. — За вазд. пошту, са сликом

авиона изнад планина, зупчане и незупчане:
75 ПЦ. љубичаста и 1255 П. плава.

2) 1960. За 15 годишњицу У. Н.

издате 2 марке, зупчане и незупчане, са сли-
ком глоба и застава: 50 П. јоргованасто-ру-

жичаста и 15 П. плава.
3) —. Х. 1960. — Две марке са доплатком

чане, са сликом једне амбуланце: 50+50 ПЦ.

у корист црв. полумесеца, зупчане и незуп-
наранџаста; 175+50 П. светло-смеђа.

АЛБАНИЈА

ту 10. ХЕ. 1960. — За 15 годишњицу Светске
федерације демократске омладине: 1.50 Л. ул-

трамарин и 8.50 Л. цинобер, — обе вредности

с истом сликом амблема,
2) —. XI. 1960. — За 60 годишњицу рођења

комунистичког борца Али Калменди: 1.550 Л.

M 11 JI. 5
3) Х!. 1960. — За 15 годишњицу ДРру-

штва албанско-совјетског пријатељства: 2 Л.
ивл.

АНГОЛА

25. Х. 1960. — За 10 годишњицу Комисије за
техничку кооперацију у Африци на југу Са-
харе: 2.550 А. вишебојна на зеленој основи
(деоба семена).

АРГЕНТИНА
fT

12. ХЛ. 1960. — За Први маријански конгрес:
1 П. плава са сликом богородице, заштитнице
Аргентине.

АУСТРАЛИЈА

1) 2. ХП. 1960. — За стогодишњицу поштан-
ске марке Кинсланда: 5 п. зелена, с краљи-
чином сликом са прве марке.

2) 9. XI. 1960. — „Божићна марка“ са сли-
ком отворене књиге и са запаљеном свећом
у свећњаку испред књиге: 5 ц. црвена.

АУСТРИЈА

2. ХШ. 1960. За Дан поштанске марке
издата марка са доплатком у корист развоја
филателије: 3 Ш. +70 гр. смеђе-црвена (руке
с лупом).

БАХРЕН

1. УШ. 1960. — Редовно издање марака, са
сликом шеика Сулмана бин Хамеда ал-ка-
лифе: 5 нп. плава; 15 нп. наранџаста; 20 нп.
љубичаста; 30 нп. жуто-смеђа; 40 нп. сива; 50
п. светло-зелена; 75 нп. црвено-смеђа; 1 Р.

маслинасто-сива; 2 Р. смеђе-црвена; 5. Р. љу-

 

  

бичаста; 10 Р. зелена.

БЕЛГИЈА

1) 6. ХМ. 1960. — Добротворна серија ма-
рака са доплатком у корист борбе против
туберкулозе: 40+10 ц. са ликом тепиха; 2.50+
1 Ф. месингано посуђе; 3+1 Ф. глачање дија-
маната;; 6+2 Ф. керамика; 1.550 Ф. +50 ц.
(кристали); 2 Ф. +50 ц. чипке.

2) 14. XII. 1960. — Поводом женидбе бел-
гиског краља са доном Фабиолом де Мора
и Арагон издате су 3 марке са сликама краља
и краљице у посебним кружним оквирима;
40 ц., 3 Ф. и 6. Ф.

БРАЗИЛ

1) 12. Х. 1960. — За стогодишњицу рођења
железничког инжењера Паула де Фронтана:

2.50 ПЦ. наранџаста (са Фронтанином сликом).

2) 15. Х. 1960. — За Х панамерички желез-
нички конгрес: 2.50 Ц. плава (локомотивски
точкови).

3) 18. Х. 1960. — 23 ХП пролећне спортске
игре: 2.550 Ц. зелено-плава. са сликом једне
тимнастичарке.

4) —. Х. 1960. — За светски шампионат у
женском тенису, за ваздушну пошту: 6 IT.
са сликом једне тенисерке.

ВАТИКАН

8. ХД. 1960. — Дела милосрђа: 5 Л. опекаста
и сепија (нахранити гладне); 10 Л. зелена и
сепија (напојити жедне); 15 Л. црна и сепија
(обући голе); 20 Л. смеђе-карминаста и сепија
(прихватити путника); 30 Л. љубичаста и се-
пија (обилазити болеснике); 35 Л. смеђа и
сепија (походити затворенике); 40 Л. наран-
џаста и сепија (сахранити мртве); 70 Л. смеђе-
жута и сепија (Јован ХХШ, вера и милоср-
Ђе); 75 Л. црвена и сепија (Јован ХХШ, правда
и нада); 100 Л. плава и сепија (као 75 Л.).

ВЕНЕЦУЕЛА

—. Х. 1960. — За 94 годину смрти Лујзе
Кацерес де Арисменди издата серија марака
с њеном сликом; а) за обичну пошту: 20 ц.
тиркизна и више других боја; 25 ц. масли-
наста и више других боја; 30 ц. шкриљаста и
више других боја; — 6) за вазд. пошту: 5 ц.
жуто-маслинаста и више других боја; 10 ц.
смеђе-јоргованаста и више других боја; 60 ц.
ружичаста и више других боја.

ВИЈЕТНАМ ЈУЖНИ

За петогодишњицу републике: 0.50 д. зе-
лена, црвена и жута; 1 д. ултрамарин, црвена
и жута; 3 д. љубичаста, црвена и жута; 7 д.
зелена, црвена и жута.

ТАНА

10. ХШ. 1960. — За Дане права човека из-
дате 3 вишебојне марке са различитим сли-
кама: 3 п. (амблем ОУН и застава Гане); 6 п.
(амблем ОУН и стилизован пламен); 1 Ш.
3 п. (знак ОУН).

ТВИНЕЈА ПОРТ.

— АШ. 1960. — За 10 годишњицу Комисије
за техничку кооперацију у Африци на југу
Сахаре: 1.50 Е. вишебојна на црвенкастој ос-
нови (прва помоћ).

ТРЕНЛАНД

24. ХЛ. 1960. — За 50 годишњицу вароши
Туле издата једна марка од 30 о. смеђе-црвена
са сликом Кнуда Расмундсена, поларног ис-
траживача.

ЕГИПАТ

14. XI. 1960. — Марка издата 22. ХМ. 1959
за истицање учешћа УНЕСКО-а у спасавању
нубиских споменика, који су на сметњи бу-
дућој Асуанској брани, понова издата: 10 м.
смеђе-наранџаста. са сликом Абу-Симбеловог
храма.
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ЕСИПАТ—ПАЛЕСТИНА

ју 15. Х. 1960. — За редовну пошту: тип
египатске марке са додатком РАПЕЗТТМЕ: 5

м. мутно-љубичаста.
2) 21. ХЕ. 1960. — Као под 1): 4 м. смеђа.

3) 29. ХТ. 1960. — За Светскуизбегличку го-
дину издате две вредности исте као оне за
Египат „само у промењеним бојама: 10 M.

смеђа и 35 м. сива. '

ЕКУАДОР

6. Х. 1960. — Спомен издање за стогоди-

шњицу Црвеног крста: 2 С. сиво-љубичаста

и црвена (зграда Црв. крста у Квиту са сли-

а у десном Х. Динана).

ЕТИОПИЈА

2. хП. 1960. — Спомен издање за 30 годи-

шњицу владавине Цара Хаиле Селасија са

његовом сликом: 10 ц. смеђа и плава; 5 ц.

љубичаста и зелена; 50 ц. љубичасто-плава и

жута; 65 ц. зелена и наранџаста; 1 Т. црна и
јоргованасто-ружичаста.

ЗЕЛЕНИ РТ

25. Х. 1960. — За десетогодишњицу Коми-

сије за техничку кооперацију у Африци на

југу Сахаре: 2.50 Е. вишебојна на наранџа-

стој основи. са сликом групе ученика.

ИЗРАЕЛ

_1) 14. ХШ. 1960. — За 25 конгрес сиониста

У Јерусалиму: 50 А. тамно и светло-плава, са

сликом јерусалимског грба и амблема који

је нацртао Херцл за први конгрес у Базелу

1897 године. :

2) 14. ХШ. 1960. — За стогодишњицу рођења

Хенријете Солд,
хиљаде деце европских Јевреја, издата је

једна марка са њеном сликом: 25 А. јорго-

ванаста и тиркизна.

ИНДИЈА

14. ХЛ. 1960. — За Дечји дан: 15 нп. зелена

са двојном сликом у круговима: У једном

деца при игри, у другомдеца разгледају глоб.

ИНДОНЕЗИЈА

1) —. —. 1960. —= За Дан светске здравствене

организације издате су четири марке за борбу
против маларије, са сликом комарца, узроч-

ника те болести: 5 с., 50 С., 75 с. и 3 Р.

9) 17. Х. 1960. — Културне биљке: 5 с. сива

(уљана палма); 10 с. црвено-смеђа (шећерна

трска); 15 с. црвено-јоргованаста (кафа); 20 с.

смеђе-жута (дуван).

ИРАН

24. Х. 1960. — За 15 годишњицу УН: БР.

плава, смеђа, жута и црна (амблем ОУН из-

над земљине кугле).

ИСЛАНД

29. ХГ. 1960. — Други део издања са сли-

кама разног цвећа, у више боја: 1.20 Кр. (биљ-

ка родин кљун) и 2.50 Кр. (маслачак).

ИТАЛИЈА

ју 25. ХЛ. 1960. — За 350 годишњицу смрти

сликара Каравађија (Микеланђала Америги)

издата једна марка с његовим портретом:

25 Л. смеђе-неранџаста.

2) 18. ХИП. 1960. — За Дан марке издата је

једна марка са сликом поштанског рога и ди-

лижанса: 5 Л.

"сива;

која је спасла од нациста

иФНИ

31. Х. 1960. — Серија марака са сликама

птица: а) са сликом роде: 25 ц. љубичасто-

1 П. црвено-неранџаста; 3 П. плаво-

икриљаста; — 6) са сликом ласта: 50 ц. се-
пија; 1.50 П. тиркизна; 5 П. смеђа; — в) са

сликом зеба: 75 ц. јоргованасто-сива; 2 П.

јоргованасто-ружичаста; 10 П. сиво-масли-

наста.

ЈАПАН

1) 9. Х. 1960. — За међународну Недељу пи-

сма: 30 јена црна, жута и наранџаста, са сли-

ком неког градића под снегом. =
2) 15. ХД. 1960. — Нова вредност серије

„Старе јапанске вароши“: 10 јена са сликом

храма Итсухушима.

3) 28. ХТ. 1960. — За 50 годишњицу Шира-

сове антактичне експедиције: 10 јена са сли-

ком Шираса и са картом Антарктика.

ду 29. ХЛ. 1960. — За двадесетогодишњицу

дијете: 5. јена са сликом палате дијете у То-

кију; 10 јена са сликом отварања прве дијете.

КЕНИЈА

18. Х. 1960. — Службене марке израђене од

марака за редовну пошту издатих 1. Х. 1960,

с претиском „ОКЕТСТАТ": 5 ц. зелено--плава,

10 п. маслинаста; 15 ц. јоргованасто-смеђа;

20 ц. ружичаста; 30 ц. наранџаста; 50 ц. јор-

тованасто-сива; 1 Ш. љубичаста, јоргованаста

и ружичаста; 5 Ш. ружичаста и јоргованаста.

КИНА

20. ХТ. 1960. — У спомен на хирурга Нор-

мана Бетуне: 8 ф. шкриљаста и црвена (H.

Бетуне); 8 ф. сива (Н. Бетуне при операцији

једног војника).

КОЛУМБИЈА

24. Х. 1960. — За 15 годишњицу УН: а) мар-

ка од 20 ц. ружичаста и црна (седиште ОУН);

— 6) блок од 50 ц. са истом сликом као на

марци. 2

КОМОРСКО 0. ·

—. XII. 1960. — 3a CHOMeH на инаугурацију

коморске радиодифузије: 20 ф. (поглед на

Џауџи и симбол. знак радија); 25 ф. (пилона

радија).

конго (ФР.

28. XI. — 1960. — Две марке са истом сли-

ком председника Филберта Јулу: 155 Ф. зе- 

лена, црвена, црна и мрка; 85 Ф. плава и

црвена.

конго

1. УП. 1960. — Серија од 10 марака са сли-

ком карте Конга и с текстом „IJINDBPENDAN-

CE DU CONGO” „90 JUTN 1960“: 20 c. cMebe-

маслинаста; 50 с. црвена; 1 Ф. зелена; 1.50 Ф.

смеђа; 2 Ф. ружичасто-јоргованаста; 350 Ф.

јоргованаста; 5 Ф. плаво-тиркизна; 650 Ф.

црна; 10 Ф. наранџаста; 20 ФР. ултрамарин. —

Ова је серија повучена из промета истог дана.

КОНГО — КАТАНГА

26. Х. 1960. — Серија марака издата за

Конго преиначена црним претисцима „il

ЈОШЉЕТ" наместо ,30 ЈУЈИМ“ и „DE ТЈЕТАТ

РЈ КАТАМСА“ наместо „CONGO“. Издате су

све вредности које су издате за Конго.

КОРЕЈА ЈУЖНА

1) 15. Х. 1960. — За „Месец културе 1960“:

40 хв. ултрамарин, азурна и жута, са симбол.

сликом (консонанти кореанске азбуке и лу-

ча). — Иста марка у блоку.
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2) 24. Х. 1960. — За Дан УН: 40 хв. јоргова-
насто-ружичаста, зелена и плава, са сликом
заставе, глоба и лаворове гранчице.

3) 1. ХЕ. 1960. — Корејско војничко гробље:

40 хв. окераста, плава и јоргованасто-ружи-
часта.

4) 15. ХГ. 1960. — За попис становништва:
40 хв. наранџаста и смеђа.

КОРЕЈА СЕВЕРНА

1) 15. УП. 1960. — За успомену на 2 и 3 со-
вјетску космичку ракету: 5 ш. зелена и зе-
лено-плава (3 ракета од 4. Х. 1959); 10 MI.
ултрамарин. црвена и жута (2 ракета која је
сатгла на месец 14. IX. 1959).

2) 16. 1Х. 1960. — За 15 годишњицу Светске
синдикалне федерације: 10 ш. тиркизна (сим-
бол. слика састављена од обе земаљске по-
лукутле, на њој „ХУМ“, на коме је голуб мира).

3) 19. 1Х. 1960. — Хидроелектрична водоја-
" жа на Токро-Гангу: 5 шт. плаво-сива.

4) 26. IX. 1960. — Поводом репатрирања Ко-
реанаца из Јапана: 10 ш. јоргованасто-смеђј
(детаљ са сусрета при повратку).

5) 5. Х. 1960. — За шампионате у атлетици
У Пјонг-јангу: 5 ш. жута, неранџаста, зелена
и црна (женска пешачка трка); 5 ш. сиво-
зелена, зелена, наранџаста и смеђа (дизање
терета); 5 ш. зелена, наранџаста, плава и црна
(бициклизам); 5 ш. тиркизна, наранџаста и
сива (гимнастичар на алкама); 5 ш. наран-
паста, зелена и смеђа (ногомет); 10 ш. зелена,
наранџаста и црна (пливање); 10 ш. зелена,
црвена и плава (Моранбонски стадион у
Појонг-јангу).

6) 20. Х. 1960. — За десетогодишњицу ула-

ска у рат кинеских добровољаца: 5 ш. ружи-

часто-јоргованаста (фреска победе из споме-

ника пријатељства с Кинезима); 10 ш. плава

(споменик пријатељства у Пјонг-јангу).

т 10. ХЛ. 1960. — За 15 годишњицу Светске

федерације демократске омладине: 10 ш. зе-
лено-плава, жута и црна.

КОСТАРИКА

—. —. 1960. — За 300 годишњицу смрти св.
Винцента де Пол, за ваздушну пошту: 10 ц.

зелена (св. Лујза од Марилака и сестра У
забави с децом); 25 ц. црвена (св. Винцент и
стара болница Сан Јозе);; 50 ц. плава (св.
Лујза и сестра над болесником); 1 Ц. смеђе-
жута (св. Винцент и нова болница Сан Јозе);
5 IT. тамно-есмеђа (св. Винцент).

ЛИБАН

1) —. Х. 1860. — Три марке за вазд. пошту
„Уније либанских емиграната“: 20 п. плава,
црвена и жута (голубица са заставама); 40 п.
зелена, плава 'и љубичаста (либански кедар
и птице); 70 п. плва, зелена и наранџаста (две
полукугле и кедар).

2) —. Х. 1960. — За арапску петролејску
конференцију у Бејруту, са црвеним прети-
ском на маркама: 5 П. зелено-жута са сликом
либанског кедра; 15 П. зелена са сликом
палате.

ЛИБЕРИЈА

1) 6. ТХ. 1960. — Спомен издање за олимп,
игре у Риму са сликама из различитих спорт-
ских дисциплина: а) за обичну пошту: 5 ц.
зелена и црно-смеђа (дизање теерта); 10 ц.
љубичаста и смеђе-црна (веслање); 15 ц. на-

блок са сликом Ст. Бенсона, председника 1860

године и Тубмана, садашњег председника.

ЛИБИЈА

а. УТШ. 1960. — За 1 арапеки конгрес за
телекомуникације у Триполису: 10 м. љуби-

часта: 15 м. зелено-плава; 45 м. смеђе-кар-

минаста.

ЛУКСЕМБУРГ |

1) 15. Х. 1960. — Нова вредновст за редовну

пошту: 50 ц. зелена. =
2) 5. Ха. 1960. Нова серија добротворних

марака с портретима. престолонаследникове
ћерчице Марије Астриде: 30+10 ц. светло-

плава и сепија; 1 Ф. +25 ц. ружичаста и се-

пија; 1.550 Ф. +25 m. зелена и сепија; 2.50 Ф.

--=Е50 ц. жута и сепија; 5 Ф. +50 ц. светло-љу-

бичаста и сепија; 8.50-4.60 Ф. зелено-масли-

наста и сепија.

МАЂАРСКА

1) 25. Х. 1960. — Портрети знаменитих љу-

ди: 60 ф. смеђа (Ф. Жолио Кири); 60 ф. плава

(Итнац Семелвајс, лекар); 60 ф. маслинасто-

зелена (Абрахам Геза Патанциус); 60 ф. јор-
тованаста (Донат Банки); 60 ф. ружичасто-

јоргованаста (Ференц Еркел, композитор); 60

ф. зелено-плава (Јанош Бољиам, математи-
чар); 60 ф. цинобер (Лењин),

2) 1. ХИП. 1960. — Друга серија басна и при-
ча, вишебојна, зупчана и незупчана: 20 ф.
(цвекла, руска прича); 30 ф. (Снежана и се-
дам патуљака); 40 ф. (млинар, његов син и
магарац); 60 ф. (мачак у чизмама); 80 ф. (га-

вран и лиисца); 1 Фт. (Свиралица од јавора);
1.70 Фт. рода и лисица); 2 Фт. (Моматаро. ја-

панска прича).

МАЛИ

—. —. 1960. — Високе вредности за вазду-
шну пошту бивше федерације Мали с прети-
ком „КНЕРОЈВШОЈЕ ПЏ МАШТ': 100 Ф. љуби-
часта, ружичаста, зелена и смеђа (кос); 200
Ф. црвена, смеђа, ружичаста и зелена (орао
У лету); 500 Ф. црвена, љубичаста, жута и
сива (генолек). — Марка од 500 Ф. још и с пре-
тиском нове вредности „300 Е“.

МАЛТА

1. ХШ. 1960. — За стогодишњицу поштан-
ске марке на Малти, са сликом краљице Је-
лисавете Ш и прве марке издате за Малту:
11/2 п. смарагдно-зелена, плавичаста и мутно-

смеђа; 3 п. карминаста, плавичаста и мутио-
смеђа; 6 п. плава, плавичаста и мутно-смеђа.

МАУРИТАНИЈА

1) 28. ХТ. 1960. — Спомен марка за прокла-

мацију независности: 25 Ф. опекаста. зелена
и црвено-смеђа (застава и пригодни текст).

2) 28. ХЛ. 1960. — Девет вредности за ре-

довне потребе са сликама мауританске тра-
диционалне радиности: 1 Ф. смеђе-жута и
смарагдна (сеоски бунар); 2 Ф. смеђа, зелена
и плава (берба урма); 5 Ф. црвена, смеђа и
смеђе-жута (берба проса); 10 Ф. плава и цр-
вено-наранџаста (чизмарка); 15 Ф. цинобер,
црвено-љубичаста, зеелна и плава (речни ри-
болов); 20 Ф. смарагдна, смеђа и зелена (но-
мадска школа); 30 Ф. смеђе-љубичаста, смеђа

ранџаста и смеђе-црна (пешачка трка); — 6) и светло-плава (игра); 50 Ф. кестенаста, зеле-
за вазд. пошту: 25 1. плаво-љубичаста и сме- на и смеђа; 60 Ф. смарагдна, црвено-јоргова-
ђа (бацање копља); — в) блок с пригодним наста и карминаста (ковач).
текстом вел. 127Х76 мм: 50 ц. љубичаста. \

2) 1. XII. 1960. — За стогодишњицу прве МОЗАМБИК
либериске поштанске марке; а) за обичну по-
шту: 5 ц. црвена, зелена, плава и црна; 20 ц. 25. Х. 1960. — За 10 годишњицу Комисије
црвена, зелена, плава и црна; — 6) за вазд. за техничку кооперацију у Африци на југу
пошту: 25 ц. црвена, зелена. плава и тамно- Сахаре: 3 Е. вишебојна на: јоргованастој
плава. На свим маркама иста слика. — в) основи.

ı
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НЕМАЧКА ИСТОЧНА

1) 20. Х. 1960. — За 400 годишњицу умет-
ничког музеја у Дрезди: 20 пф. зелена и опе-
каста (споменица из 1518 г.); 25 пф. плава и
црна („Игра сељака“ од Албрехта Дирера).

2) 27. Х. 1960. — За 200 годишњицу рођења
фелдмаршала Најдхарта фон Гнајзенау изда-
те 2 вредности с његовом сликом; 20 пф. цр-
вена и шкриљаста; 25 пф. плава и шкриљаста.

3) 4. ХЛ. 1960. — За 150 годишњицу Хумбол-
товог универзитета и 250 годишњицу болнице
милосрђа у Берлину: 5 пф. окераста и шкри-
љаста (Рудолф Вирхов, бактериолог); 10 пф.
зелена и шкриљаста (роберт Кох, првоборац
у борби против туберкулозе); 20 пф. црвена,
сива и шкриљаста (Хумболтов универзитет и
статуе Виљема и Александра браће Хумболт);
25 пф. плава и шкриљаста (медаља са сликом
браће Хумболт); 40 пф. љубичаста и шкриља-
ста (Виљем Гризинтер, психо-неуролог).

4) 10. ХТ. 1960. — За Дане радника у хеми-
ској индустрији: 5 пф. плаво-сива и црвена
(хемичар при испитивању неке хемиске фор-
муле); 10 пф. зелена и наранџаста (радник у
фабрици ђубрива и један стилски клас); 20
пф. црвена и плава (радница и аутомобил);
25 пф. плава и жута (лаборанткиња и одело
од синтетичког ткива).

5) 5. XII. 1960. — За 125 годишњицу немач-
ких жеелзница: 10 пф. зелена и резеда (екс-
прес „Млади социјалисти“); 20 пф. црвена и
резеда (нова приморска станица у Порт-Са-
сницу и ферибот „Сасниц“); 25 пф. плава и
резеда (локомотива Адлер са пруге Нирнберг
—<Фурт из 1835 године и модерна Дизел У 180).

НЕПАЛ

—. —. 1960, — Спомен издање на успон на
Монт Евеерст: 10 нп. плава и црвено- смеђа
(Монт Еверест и, у овалу, краљ Махендра).

НИГЕРИЈА

18. ХМ. 1960. — Марка од 25 Ф. са сликом
председника Диори Хоманија.

НОРВЕШКА

—. ХЕТ. 1960. — Нова вредност са сликом
краља Олафа У: 35 о. смеђе-жута.

НОРФОЛК

21. ХЛ. 1960. — „Божићна марка“ истог типа
као за Аустралију: 5 п. црвена.

ОБАЛА СЛОНОВАЧЕ

—. —. 1960. — Репродукција марке од 25 Ф.
зелена и црна, са сликом бране на Ајаме.

ОУН

9. XII. 1960. — Две марке издате за Дан
права човека: 4 ц. тамно-зелена, плава и
смеђа; 8 ц. зелено-маслинаста, плава, наран-
џаста и тамно-смеђа.

ПАКИСТАН

16. ХЛ. 1960. — За стогодишњицу медицин-
ског колеџа краља Едварда у Лахору, са сли-
ком амблема колеџа: 2 а. црна, плава и злат-
на; 14 а. црна, карминаста и зелена.

ПАПУАЗИЈА

10. ХЕ. 1960. — За редовну пошту; типови
из 1958 године: 5 п. зелена (какао); 8 п. ултра-
марин (тип раније марке од 7 п);2 Ш. 5 п.
црвена (говеда).

ПАРАГУАЈ

24. Х. 1960. — За 15 годишњицу УН, са сли-
ком амблема ОУН са заставама: 0.830 Ц. тир-
кизна, плава и црвена; 0.75 Ц. жута, плава

и црвена; 0.90 Ц. јоргованаста, плава и цр-
вена; 3 Ц. наранџаста, плава и црвена; 4 ц.
зелена, плава и црвена.

ПОЛИНЕЗИЈА ФРАНЦ.

19. ХТ. 1960. — За редовне потребе: 13 Ф.
зелена, ружичаста и љубичаста (за вазд. по-
шту); 16 Ф. плава, црвена и зелена (поштан-
ска палата).

ПОЉСКА

1) —. Х1. 1960. — Издање са сликама „птица
под заштитом у Пољској“, састављено из 12
вредности: 10 гр. (дропља); 20 гр. (крекавац);
30 гр. (корморан);; 40 гр. (црна чапља); 50 гр.
(вир); 60 гр. (морски орао); 75 гр. (нека врста
орла); 90 гр. (нека врста патке): 2.550 Зл.
(дрозд); 4 Зл. (ледњачак); 5.60 Зл.; 6.50 Зл.

2) 15. ХТ. 19860 — Историски градови у Пољ-
ској, први део од девет вредности: 5 гр. цр-
вено-смеђа (Хњездно); 10 гр. зелена (Крако-
во); 20 гр. тамно-смеђа (Варшава); 40 гр. цр-
вена (Познањ); 50 гр. љубичаста (Плок); 60 гр.
јоргованасто-црвена (Калиш); 80 гр. плава
(Фромборк); 95 гр. маслинасто-зелена (Пук);
1 Зл. наранџасто-црвена (Слупек).

ПОРТУГАЛИЈА

17. XI. 1960. — За У националну филате-
листичку изложбу у Лисабону, са амблемима
Дон Хенрика и Лисабона: 1 Е. маслинаста,
плава и црна; 8.30 Е. тиркизна и ултрамарин.

РУМУНИЈА

1) —.—. 1960. — Дечји спортови, са сликама
У више боја: 20 6. (санкање); 35 6. (лоптање);
55 6. (клизање на шлитшуама); 1 Л. (трчање);
115 Л. (пливање).

2) 10. Х. 1960. — Са сликама разних леп-
тира, вишебојне марке на обојеном папиру:
10 6., 20 6., 40 6., 55 6., 1.60 Л. и 175 Л,

3) 26. ХЛ. 1960. — За „Дан марке 1960“, за
ваздушну пошту: 55+45 6. плава, са сликом
ветроказа са траком с пригодним натписоми,
изнад њега, с авионом.

4) 26. ХТ. 1960. — За 15 годишњицу Светске
организације демократске омладине: 55 6. ул-
трамарин и жута (са сликом земаљске лопте,
а испред ње „Ху“, у коме Х носи повијену
заставу с натипсом „МИР“ на више језика.

5) 26. XI. 1960. — Спомен издање за 40 ro-
дишњицу генералног штрајка од 1920 године,
са сликом штрајкача и са заставом с пригод-
ним натписом поред њега: 55 6. ружичаста и
опекаста.

6) 5. ХП. 1960. — Серија марака са сликама
разних риба, вишебојне: 10 6. (шаран); 20 6.
(смуђ); 55 6. (харинге); 1 Л. (сом); 120 JI.
(моруна); 1.60 Л. (бакалар).

7) 20. ХИП. 1960. — Спомен издање за вино-
градарство са сликама виноградара у народ-
ним ношњама: 20 6. сијена, окер и плаво-
сива (берачица из Дрегесанија); 30 6. неран-
масто-црвена, црвенкаста и маслинасто-сива
(виноградари из Деалул Маре); 40 6. љуби-

часто-плава, ултрамарин и смеђе-маслинаста
(виноградари из Одобешћија); 55 6. маслина-
сто-зелена, зелена и смеђа (виноградари из
Котнарија); 75 6. јоргованасто-пурпурна, ру-
жичаста и зелено-сива (берач из Тирнаве);
1 Л. зеленкасто-плава, плаво-зелена и смеђе-
сива (берачица из Миниса); 1.20 Л. неранџмасто-
смеђа, минијум-црвена и плаво-сива (виногра-
дар из Мурфатлара).
САД

26. Г. 1961. — Серија „Борци за слободу“, са

сликом Махатми Гандија: 4 ц. плава и 8 ц.

црвена.

СССР

1) 24. Х. 1960. — Речна пловидба, са слика-

ма бродова: 25 к. жута, плава и зелена („Кар-
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ло Маркс“); 40 к. плава и зелена („Лењин“);

60 к. црвена, плава и зелена (експрес-рапид

„Ракета“).
2) 24. Х. 1960. — За 200 годишњицу рођења

архитекте А. Н. Воронихина; 40 к. црна и си-

ва (Воронихин и Казанска катедрала у Лле-

њинграду, коју је он саградио).

3) 29. Х. 1960. — За совјетску индустрију

аутомобила: 25 к. ултрамарин и црна (камион

од 40 тона); 40 к. жуто-маслинаста и плава
(аутомобил „Волга“); 60 к. зелена и црвена

(аутомобил „Москвић-4070); 1 Р. смеђа. сме-
Ђе-жута и плава (аутобус „Турист“).

4) 29. Х. 1960. — За 120 годишњину рођења
Ј. С. Гогебасхвилија, урђијанског педагога и
и писца, са његовом сликом: 40 к. сиво-ма-
слинаста и јоргованасто-ружичаста.

5) 29. Х. 1960. — За 43 годину Октобарске
револуције: 40 к. црвена, смеђа и жута (фа-
брика и црвена застава).

6) 29. Х. 1960. — За 15 годишњицу федера-
ције демокр. жена: 60 к. гранатна и зеленка-
ста (глоб с траком с натписом „Е.рл.Е.“, са
толубом мира и са маслиновом гранчицом).

ту 2. ХЛ. 1960. — За 15 годишњицу федера-

ције демокр. омладине: 60 к. ружичаста и сме-
ђе-жута, са сликом значке.. | ~

8) 4. Х1Т. 1960. — Главни градови аутономних
република: 40 к. јоргованасто-црвена (улица
у Махачкали у Дагестану); 40 к. сепија (Сов-
јетска улица у Јакшар-Оли); 40 к. црвено-
смеђа (улица у Орџаникезе); 40 к. црно-плава
на плавичастом папиру (Октобарска улица у
Јакутску); 40 к. смеђа (дом министарског са-
вета у Нукусу). .

9) 4. XI. 1960. — За 40 годишњицу Удмуртен-
ске совјетске републике; раније издање с цр-
веним пригодним претиском у два реда: 40 к.
жуто-зелена.

10) 20. ХЛ. 1960. — За 50 годишњицу смрти
Лава Толстоја, са његовим сликама: 20 к. јор-
гованаста, смеђа и маслинаста; 40 к. зелена,
плава и жућкаста:;; 60 к. бакрена и са више
других боја.

Св. ТОМА И ПРЕНС

25. Х. 1960. — За 10 годишњицу комисије за
техничку кооперацију у Африци на југу Са-
харе: 1.550 Е. црна на сивој основи, са сликом
једне сеоске цркве.

СОМАЛИЈА

1) 24. ХЕ. 1960. — Спомен марке на Ххуп
олимписке игре у Риму: а) за обичну пошту:
0.065 С. са сликом сомалиске заставе и олим-
писке буктиње; 0.10 С. са сликом релејне тр-
ке на стази 4 пута по 100 метара; — 6) за ваз-
душну пошту: 0,45 С. са сликом трке на 100 м.
и 1.80 С. са сликом трке на 5.000 M.

2) 24. XI. 1960. — Серија добротворних ма-
рака за децу: а) за обичну пошту: 0.110 С. са
сликом детета које црта жирафу; 0.15 С. зе-
бра; 0.255 С. носорог; — 6) за вазд. пошту: 3 С.
леопард.

ТУРСКА j

1) 21. X. 1960. — За стогодишњицу турског
новинарства издате 2 вредности с истом сли-
ком Агах ефендије и дневника „Теркимани
Ахвал“: 40 к. смеђе-црна и сиво-зелена; 60 к.
смеђе-црна и смеђе-жута.

2) 24. Х. 1960. — За 15 годишњицу УН две
вредности с различитим цртежима: 90 к. све-
тло и тамно-плава („ХМ“ и изнад њега амблем
ОУН); 1095 к. светло и тамно-зелена и смеђа
(„15 са амблемом ОУН у петици). '

3) 1, ХЛ. 1960. — Спомен издање на 27 мај
1960: 10 к. маслинасто-сива (Борци за слободу
с рањеницима пред спомеником); 30 к. плаво-
љубичаста (компонована слика од Атартур-
кове главе, руке са буктињом и са силуетама
неколицине бораца); 105 к. вишебојна (симбол.
слика младића и војника који кидају ланце).

УРУГВАЈ

4. ХЛ. 1960. — За 150 годишњицу аргентин-
ске револуције у мају 1810 године, са сликом
из догађаја историског дана 25 маја: а) за

обичну пошту: 5 ц. црнаи светло-плава; 10

ц. смеђе-жута и светло-плава; — 6) за вазду-
шну пошту: 38 ц. маслинаста и светло-плава;
50 ц. црвена и светло-плава; 60 ц. љубичаста

и светло-плава.

Филипини

1) 15. XI. 1960. — Са сликом пок. председ-
ника Квезона: 1 ц. маслинаста.

2) 30. ХЛ. 1960 — Четири марке ромбичног
облика за успомену на ХУШ олимписке игре
у Риму: а) за обичну пошту: 6 ц. тамно-зе-
лена и сепија; 10 ц. јоргованаста и сепија;
— 6) за вазд. пошту: 30 ц. наранџаста и се-
пија; 70 ц. светло-плава и сепија.

ФИНСКА

24. ХЛ. 1960. — Марке са доплатком за Цр-
вени крст: 10+2 Мк. зелена, љубичаста и цр-

вена (северни јелени); 20+3 Мк. шкриљаста и
црвена (Лапонац при бацању ласоа); 30+5 Мк.
јоргованаста и црвена (планина Саана на.
ивици мора).

ФОРМОЗА

1) 5. Х. 1960. — Тип куле Ши Кванг са мо-
дификованим текстом: 0.03 Д. смеђа; 0.40 JI.
јоргованаста; 0.60 Д. црвенкасто-љубичаста;
0.80 Д. маслинаста; 2.50 Д. светло-плава; 3.20 Д.
светло-смеђа; 4.50 Д. цинобер.

2) 25. Х. 1960. — За ХУ збор атлетичара у
Тајшунгу: 0.50 JI. ултрамарин. ружичаста и
жута (гњурачица); 0.80 Д. јоргованаста, црна
и жута (бацање диска); 2 Д. црна, црвена и
жута (кошарка); 2.50 Д. наранџаста и црна
(ногомет); 3 Д. окераста, црна и црвена (тр-
ка преко препона); 3.20 Д. жута, наранџаста,
црна и црвена (трчање).

3) 15. ХТ. 1960. — Нове вредности типа „Па-
года Квемоја“: 3 ц. смеђа; 4.50 Д. цинобер.

ФРАНЦУСКА

1) 19 Х1. 1960. — О десетогодишњици смрти
Андреа Онора, са његовом сликом: 30 ц. цр-
на, зелена и плава.

2)5. ХП. 1960. — Марке с доплатком у ко-
рист Црв. крста: 0.20+0.10 пурпурна и црвена
(завршни део палице сабраће Св. Мартина);
0.25+0.10 плава и црвена (Св. Мартин на коњу
сече свој скут за сиромашка).

3) 5. ХП. 1960. — За 500 годишњицу колеџа
Св. Барбаре издата марка са сликом колеџа и
Свете Барбере: 0.30 Ф. црвена, мрка и плава.

4) 19. ХШ. 1960. — две вредности са слика-
ма птица: 0.20 ф. вишебојна (једна врста шта-
каре); 0.45 ф. вишебојна (јато дивљих патака
У лету).

хаитИи

25. ХЛ. 1960. — За 15 годишњицу УН са
сликом седишта УН на свим маркама; а) за

обичну пошту: 1 Г. црна и зелена; — 6) за
везд. пошту: 50 ц. црна и црвено-наранџаста;
1.50 Г. црна и плава; — в) блок незупчан са
све три марке.

ЧЕХОСЛОВАЧКА

1) 21. ХТ. 1960. — Серија марака са сликама
разног цвећа: 20 х. жута, неранџаста, зелена
и црна (козји корен); 30 х. ружичаста, зеле-
на, жута и црна (алписка љубичица); 40 х.
жута, светло и тамно-зелена и црна; 60 х. зе-
лена, црвена, смеђа и сива (чуваркућа); 1 К.
љубичаста, плава, зелена и црна (линцура);
2 К. жута, зелена, љубичаста и сива (бака-
руша).
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2)18. ХШ. 1960. — За Дан чехословачке
поштанске марке: 60 х. плава са сликом Ал-

фонза Мухе, творца цртежа прве чехослов.
марке „Храчани“.

ШВАЈЦАРСКА

1. ХИ. 1960. — Добротворна серија „Про ју-
вентуте“: 5+-5 ц. тиркизна (сликар Алекс. Ка-
лам); 10+10 ц. зелена, жута и смеђа (масла-
чак); 20+10 ц. карминаста и зелена (флокс);
30--10 ц. смеђа, жута, зелена и азурна (дофи-
нела); 50+10 ц. ултрамарин и зелена (татула).

ЛИПАНИЈА

1) 31. X. 1960. — Серија марака са сликама
разних спортова: а) за обичну пошту: 25 ц.

љубичаста, црна, смеђа и јоргованаста; 40 ц.
љубичаста и неранџаста; 70 ц. зелена и цр-
вена; 80 ц. зелена, црна и црвена; ! П. црве-

но-наранџаста и зелена; 1.50 П. зелена, смеђа

и плава; 2 П. јоргованаста, ружичаста и тир-

кизна; 2.50 П. ружичасто-јоргованаста и зе-
лена; 3 П. ултрамарин, црвена и црна; 5 П.

опекаста и плава; — 6) за вазд. пошту: 1.255 П.

смеђа и црвена; 1.550 П. љубичаста и јоргова-

наста; 6 П. љубичаста, црна, јоргованаста и

црвена; 10 П. маслинаста и црвена.

2) 7. ХЛ. 1960. — За стогодишњицу рођења

композитора Исака Албеника, са његовом
сликом: 25 ц. љубичаста и 1 П. кестењаста.

3) 21. ХЛ. 1960. — Манастир Самос: 80 ц. зе-

 

црвена и наранџаста (фонтана); 5 П. мрка и

црвена (крстионица).
4. 1. ХР. 1960. — Божићна марка: 1 П. на-

ранџасто-смеђа (један део Валаскезове слике).

ПАЖЊА ФИЛАТЕЛИСТИМА

О дједног пријатеља филателисте добили
смо ове податке о пригодним жиговима 06-
јављеним у листу Јутро“ од 6. УШ. 1939 упо-

требљеним на пошти Марибор 2. УП. 1939.

За пошту Метлика: Министарство пошта
дозволило је жигосање свих поштанских по-
шиљака на пошти Метлика 8,9, и 10 јулија

1939 црвеним жигом поводом отварања Со-

колског дома у Метлици.

За Морибор: Поводом табора словенских

„фонтов ин деклет“ употребљаван жиг у цр-

Беној боји на пошти Марибор 2; то је био

редован жиг бр. 4. -
Молимо пријатеље филателисте који има-

ју ове жигове у оригиналу, да нам их по-
шљу на увиђај и копирање ради објаве у ча-

сопису; исти ће им се за најкраће време вра-

тити с накнадном поштарине за учињене по-
шиљке.

Исто тако бићемо захвални и оним при-
јатељима, који нам буду писали детаљније

податке о овим жиговима.
Нарочита захвалност пријатељу који нам

је обратио пажњу на ове објаве у листу „Ју-

тро“!
Адреса Уредништва: Београд. Ул. Војводе

   

лена и тиркизна (манастирска црква); 1 П. Драгомира Бр. 25.

GOLDBERG НАМА, — Већоу 12 А. мо. 4
~ туада.

BI _______ -

TRAŽE BAZMENI: GROUBSTEIN RUTH, — Rehov Hakiria 3

ani) те!-Амју.
 

   

ЈАМ УБЕБШЕВМУ. PRAHA 6. Pod Novym Lesem

92. ČSSR želi prepisku; kor. engleski.

МАТОЛЕУТС TGORIO. — SSSR. G. VILJ-
NIOS 26, Litovskoj SSR, Ul Piatros Cvirki N. 25
kv. 2 traži razmenu.

JAKOV ALBAHARI. — Rechov Jerushalaim 25.
Nahariya, Israel želi razmenu.

AMEJIMH НИКОЛАМ ВАСИЛЕВИЧ. СССР.

Пековска област. Г. Великие Луки, ул. Остров

ского 20 — жели размену марака и шиб. ети-

кета.

Т. АРНАУДОВ. — Ул. Д. Карагјозов 8. Бур-
тас. Булгариа — жели размену марака. Кор.

бугарски, немачки, енглески, руски.

OTTOKAR KRUT'TA. Selters/Ww. West Ger-
many ,— želi .jugosl., daje u zamenu nemačke

i šib. etikete. Kor. nem., ensl., polj. i esper.

ШВАРЦМАН СИОНА. — МССР. Г. Бељци.

Ул. Краснаја 34. — жели преписку с учени-

цима.

ТВАЕТЛ PHILATELIC EXCHANGE РЕМ-

PAL CLUB of Т5ВАЕГ Р.О.В. 4323. Хећцда на-

levy str. 8. TEL-AVIV — šalje listu adresa sSVO-

jih članova omladinaca za razmenu:

AHARON SHOSHANA, — Vehezkel str. 50
B. Shikun Gordon RMlshon Lezion.
ABOUTIBOUIL SIMHA, — Shikun Amami 5 Lyd-
da.

ALBERSTEIN HAVA, — Simtat Canaan 8/1 Ki-
тла, Влашке

АВРЕ5 ВНАСНА, — Ата 5'7. 23 Тегизајет

DORON SARA, — Haemekstr. 5 Kiriat Ti-
Won.

GLAZER LEA, — Shikun Amami B. 50/B

Afouleh.
 

  

HIRSCHBERG ESTHER, — Shder, Hame-

lekh David 13 Tel-AViV по

KALISH RUTH, — Rehov Granadđes 16 Tel-

Ату

Kiriat Borochow ата! Сап

KLEIN МОА, — Већоу 5ећтцеј 19 наша

KLUBERG YARDENA, — Rehov Gadna, Ki-

riat Eliezer, Haifa

МАТНАМ RUTH, — Herzl Str. 15, Bnei Brak

PAL.MOR ROUTBH, — Rehov Shlomo Hame-

lekh 105 Tel-AviV

PELTZ RIVKA, —
Ттуада

ВОСОХЕВ МОЕМ, —

надаг Насагте!. наша

ЗНАКЕ МА, — већоу

salem.

AMIEL ABRAHAM, —

malka 9 Jerusalem.

AVIRAN RAN, — Nahala!.

ВАВКАТ УОМАТАМ, — Већоу

Аму.

BENJATO MICHAEL, — Agricultural Shool

Witsao Nahalal.

BENSHITRIT ABRHAM, —

Shool!l Witzo Nahalal.

BIRNZWEIG ZVI, — Reh. Уећида најем! 19

Tel-Aviv. Š

DAVIDOVIPZ SIMHA, — Већ. Фрп Gvirol 44

Tel.Aviv.

DAMBINSKI MOSHE, — Kibbutz Beit Has-

hita, Doar Na Gilboa.

EDELSTEIN ABRAHAM, —

School Witzo Nahalal

Shikun Memshalti 243

Shaar Halvanon 5

Ramiban 37 Jeru-

Rehov Helena Ha-

Struk 10 Tel-

Agricultural

Agnicultural

  

ПОШАЉИТЕ ОДМАХ ПРЕТПЛАТУ!

' 98 
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CENE OGLASA

Cela strana 10.000.— din.

Đola strane 6.000.— din.

Četvriina strane 3.500.— din.

Osmina strane 2.000.— din.

Šesnaestlina strane 1.000.—_ din.

ANNONCES:

1/1 page (05 5 ()!

1/2 page 00575. 15

1/4 „page КО5 И 0

1/8 page US 5 (==

1/16 расе 05 5 5—

MALI OGLASI: Svaki započeti red 20 din.

Najmanje 100 dinara=o

EaaOC

AO

aOCMA

Велики албум америчких поштанских вред-
ности (Скот) са каталогом, повољна продаја
или замена.

Т. Димитријевић,
Пожаревац, Братства-Јединства 28

Тражим чисте марке ОУН издања 1959
н 1960 (и блок).

Т. Димитријевић,
Пожаревац, Братства-Јединства 28

Услед специјализације збирке мењам —
продајем око 8.000 марака из 49 држава (се-
рије и појединачно).

Купујем —- мењам тематику „Борђе VI"
и швајџарске (чисте и поништене).

Т. Димитријевић,
Пожаревац, Братства-Јединства 28

Нудим под повољним условима филатели-
стички материјал у замену за нумизматички.

Т. Димитријевић,
Пожаревац, Братства-Јединства 28

 

Купујем

_

медаље аустроугарско-турски
ратова, посебно ,„ЛОЖАРЕВАЧКИ МИР
17187. Плаћам високе цене.

Т. Димитријевић,
Пожаревац, Братства-Јединства 28

Тражим римске монете: ММИМАСТУМ,

РАСТА. БТОВТ. АРОГОМТА,као и нумиз-
матичку литературу.

Т. Димитријевић,
Пожаревац, Братства-Јединства 28
 

Већа збирка руских — совјетских марака.

Продаја или замена.

Т. Димитријевић,
Пожаревац, Братства-Јединства 28
 

Купујем УПУ (свет. пошт. савез) маоке

целог света по манко листи. Понудити на
адресу: Свет. (Собовљевић. Вршац, Змај Јо-

вина 28.

VLADIMIR LAHMAN.
Solit, V. Bagata 23

Časopise: „Filateliju“  1945—59., „Filatel-

stu” 1949—59. „Novu Filateliju” 1954, „Znam-

ku' 1944—6 dajem u zamjenu za rabljene mar-

ke F.N.R.J. po dogovoru.

MUSIAT  TADEUZ SWIERADOW.
Zdroi. ul. Kolejova 14 — Polska želi razmenu

čistih serija jugoslovenskih maraka.

 

 

 

Prodajem katalog „Zumstein 1960 gs. Cena

povolina. — Kupujem marke Jugoslavije, kao i

massenware.
Adresa: Čeliuska Ivan, Horgoš, Pošt. fah. 2.

— Bačka. i о

Iz zbirke Jugoslavije, Vuina, Europa. osobito

UPU. sport. životinje, cveće le i novitete pro-
dam Pošaljite manko listu.

IVAN OZVAJLD.
Prevalie. Slovenija

"Tražim čiste marke Jugoslavije, F.D.C. i gre-
ške na markama. U razmenu dajem marke Bri-
tanskih kolonija.

B. |. MOULD
83 Chiltern Avenue
Bushey, Herts. GREAT BRITAIN.

КИТАИГОРОДСКИГ.И. — МОСКВА.
Главнопочтамт П/ф. 826 — жели преписку и
размену са југословенским филателистима.

 

   

Veću količinu starih novčanica prodajemili
menjam za marke

| BORBELJ JANOS
Vršac. Vojv. Knićanina 31

KATALOG «origodnih oštanskih žigova
FNRJ 1954—1960. — Cijena 200 Dinara. Na-
rudžbe sa uplatom „prima Hrvatsko filatelističko
društvo Slavonski Brod

 

САСТАНЦИ ЧЛАНОВА У БЕОГРАДУ
Општи састанци одржавају се у ул. Цара Лазара бр. 7 недељом од 10 до 14 и четвртком

од 17—20 часова. У подружници „Врачар“ понедељником од 17 до 20 часова.



K
E
M
I
K
A
L
I
J
A
—
N
O
V
I

S
A
D

 

Odlično pere

Otblanja perut

PREDUZEĆE ZA PROIZVODNJU KOZMETIČKIH I

HEM. SREDSTAVA — ARSE TEODOROVIĆA 5—7

Daje bosi sjaj

Ne masti rublje
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